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Marcind, prin fructuosul dialog la nivel înalt, o nouă contribuție la dezvoltarea prieteniei și colaborării 

multilaterale dintre cele două țări, în interesul poporului romăn și al popoarelor iugoslave, al păcii,

destinderi ir securității și progresului general, ieri s-a încheiat

VIZITA DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ 

A TOVARĂȘULUI VESELIN GIURANOVICI 

încheierea convorbirilor oficiale dintre tovarășii
Nicolae Ceaușescu și Veselin Giuranovici

Marti, 5 februarie, s-au în
cheiat convorbirile oficiale din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
secretar general al Partidul:-. 
Comunist Român, preșeămv. 
Republicii Socialiste Romania, r. 
tovarășul Veselin Giurar.o-.. 
președintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative iu
goslavia.

în cadrul celei de-a doua 
runde a convorbirilor, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Veselin Giuranovici au procedat 
la un larg și aprofundat schimb 
de vederi în probleme interna
ționale actuale. •

A fost exprimată îngrijorarea 
față de încordarea existentă în- 
situația Internațională ca urmare 
a politicii de forță și dictat, de 
amestec în treburile interne, a 
intensificării cursei înarmărilor, 
in primul rînd a celei nucleare, 
accentuării crizei economice, 
mondiale și sporirii decalajelor 
dintre state, a stărilor conflic- 
tuale existente in diferite zone 
ale globului. S-a subliniat că, în 
aceste condiții, se impune să se ' 
acționeze cu toată hotărirea 
pentru oprirea agravării vieții 
internaționale, pentru reluarea 
și consolidarea politicii de des
tindere, înțelegere și pace.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a apreciat că i problema funda
mentală- a vieții internaționale 
o reprezintă, in momentul de 
față, oprirea cursei înarmărilor, 
trecerea la dezarmare, în primul 
rînd la dezarmare nucleară, și 
a subliniat necesitatea de a se 
face totul pentru a se ajunge 
la înțelegeri corespunzătoare 
privind eliminarea armelor nu
cleare de pe continentul euro
pean și din întreaga lume, pen
tru apărarea dreptului suprem 
al popoarelor la viață, libertate, 
independență și pace.

Cei doi președinți au apreciat 
însemnătatea întîlnirii de la 
Geneva a miniștrilor afacerilor 
externe ai Uniunii Sovietice și 
Statelor Unite, ca un. pas pozi
tiv pe calea angajării unor ne
gocieri concrete care trebuie să 
ducă, în final, la încetarea 
cursei înarmărilor și la dezar
mare, la eliberarea omenirii de 
primejdia unei catastrofe nu
cleare. S-a evidențiat. în acest 
cadru, necesitatea ca toate sta
tele să-și aducă contribuția la 
desfășurarea cu bune rezultate 
a tratativelor sovieto-america- 
ne. la crearea unui climat care 
sa favorizeze realizarea unor 
înțelegeri concrete privind e- 
liminarea rachetelor de pe con
tinentul european, la eliberarea 
Europei de orice arme nucleare.

A fost exprimată voința 
României și iugoslaviei de a 
contribui la desfășurarea cu re
zultate bune a Conferinței de 
la Stockholm pentru măsuri de

PLECAREA DIN CAPITALA
Marți, s-a încheiat vizita 

de prietenie întreprinsă in 
țara noastră. la invitația 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de tovarășul Veselin Giurano
vici, președintele Prezidiului 
Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia.

Dialogul la nivel înalt româ- 
no-iugoslav, prilejuit de aceas
tă vizită, marchează un nou mo
ment important In bogata cro
nică a relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre România și 
Iugoslavia. Prin înțelegerile 
stabilite s-au dat noi impulsuri 
conlucrării multilaterale dintre 
cele două țări pe plan bilate
ral, precum și pe arena inter
națională, în folosul reciproc, 
al cauzei păcii, colaborării ?i 
înțelegerii în Balcani. în Euro
pa și în întreaga lume.

Ceremonia plecării înaltului 
oaspete a avut loc la Gara Bă- 
neasa, împodobită sărbătorește. 
Pe frontispiciul clădirii centra
le se aflau portretele tovarăși
lor Nicolae Ceaușescu și Veselin 
Giuranovici, încadrate de dra
pelele de stat ale celor două 
țări. Pe mari pancarte erau în
scrise urările : „Să se dezvolte 
continuu relațiile tradiționale 
de prietenie și colaborare din
tre Partidul Comunist Român 
și Uniunea Comuniștilor din 
Iugoslavia, dintre Republica

încredere, securitate și dezar
mare, pentru a‘ se ajunge la 
convenirea unor măsuri concre
te menite să ducă la întărirea 
încrederii și conlucrării pe con
tinent. la realizarea unei dezar
mări reale și generale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Veselin Giuranovici 
au reafirmat hotărirea celor 
două țări de a acționa pentru 
dezvoltarea relațiilor de colabo
rare și bună vecinătate în Bal
cani, pentru transformarea 
Balcanilor într-o zonă a • păcii 
și ințelegerii, lipsită de arme 
nucleare, de baze militare 
străine.

Ținînd seama de înrăutățirea 
situației economice a țărilor in 
curs de dezvoltare, s-a apreciat 
că trebuie să se intensifice e- 
forturile pentru o soluționare 
globală a problemelor legate de 
lichidarea subdezvoltării — in
clusiv a problemei datoriilor 
externe foarte mari care împo
vărează aceste țări — precum 
și pentru edificarea unei noi 
ordini economice internaționale.

De ambele părți a fost subli

Socialistă România și Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia, 
spre binele popoarelor noastre, 
al cauzei socialismului, păcii și 
cooperării in Balcani, in Euro
pa și in lume I", „Să se întă
rească și să se dezvolte con
tinuu colaborarea ’ și solidarita
tea țărilor socialiste, partidelor 
comuniste și muncitorești, for
țelor progresiste, democratice 
și anti imperialiste de pretutin
deni !“.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și. Veselin Giuranovici au sosit 
împreună la Gara Băneasa.

O gardă militară aliniată pe 
platoul din fața gării a prezen
tat onorul. Au fost intonate 
imnurile de stat ale Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia 
și Republicii Socialiste Româ
nia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Veselin Giuranovici 
au trecut în revistă : garda de 
onoare.

în continuarea ceremoniei, 
președintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia și-a luat rămas bun 
de Ia persoanele oficiale româ
ne venite să-1 salute la plecare.

Erau prezenți tovarășii 
Emil Bobu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ștefan Andrei, 
Tudor Postelnicu. Ion Stoian, 
alte persoane oficiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a salutat apoi persoanele ofi
ciale care l-au însoțit pe. tova
rășul Veselin Giuranovici in 

niată importanța mișcării țări
lor nealiniate, a participării ță
rilor mici și mijlocii la rezol
varea problemelor internațio
nale. în interesul tuturor po
poarelor. al cauzei ințelegerii, 
colaborării și păcii în lume.

In cadrul convorbirilor, a 
fost exprimată hotărirea comu
nă a celor două țări de a în
tări. in continuare, conlucrarea 
dintre ele pe arena internațio
nală în interesul promovării 
politicii de destindere, secu
ritate și colaborare, al ințele
gerii și păcii în Balcani. în Eu
ropa și in întreaga lume.

în cadrul celei de-a treia 
runde a convorbirilor — care 
s-au desfășurat in după-amiaza 
aceleiași zile — au fost evalua
te rezultatele vizitei, ale înțele
gerilor convenite privind dez
voltarea în continuare a colabo
rării și cooperării " economice, 
tehnico-științifice și in alte 
domenii de activitate dintre 
România și Iugoslavia. In acest 
context, președinții părții ro
mâne și părții iugoslave în Co
misia mixtă de colaborare eco

vizita de prietenie în țara noas
tră — Raif Dizdarevici. secre
tar federal pentru afacerile ex
terne, Milenko Boianici. secre
tar federal pentru comerț ex
terior. precum și celelalte ofi
cialități iugoslave. 

nomică și tehnico-științifică au 
prezentat un program comun 
de măsuri și acțiuni menit să 
asigure dezvoltarea colabora-.: 
și a schimburilor economice 
reciproce in conformitate cu 
cele convenite in cadrul în
țelegerilor la nivel inalt. S-a 
apreciat că acest • program 
deschide largi perspective 
impulsionării relațiilor econo
mice româ.no-iugosiave cores
punzător posibilităților în con
tinuă creștere ale economiilor 
naționale ale celor două țări.

In încheierea convorbirilor — 
desfășurate într-o atmosferă de 
stimă, prietenie și ințelege- 
re reciprocă — președintele 
Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Veselin Giuranovici 
și-au manifestat satisfacția fată 
de caracterul fructuos al noului 
dialog la nivel inalt romăno- 
iugoslav, exprimînd convingerea 
că acesta va contribui la dez
voltarea tot mai puternică a 
prieteniei și colaborării dintre 
România și Iugoslavia, dintre 
Partidul Comunist Român și 
Uniunea Comuniștilor din Iu

Au fost de față Dumitru 
Popa, ambasadorul României 
la Belgrad, și Milos Meiovski, 
ambasadorul Iugoslaviei la 
București, precum și membri ai 
ambasadei-

Un grup de copii a oferit
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goslavia. dintre poporul român 
și popoarele iugoslave, a con
lucrării dintre cele două țâri pe 
plan internațional, in interesul 
reciproc, al cauzei păcii, des- 

Jinderii. securității și progresu- 
lui in întreaga lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a rugat să se transmită Prezi- 
diulu: RjS.F. Iugoslavia. Prezi- 
diulu; C.C. al Uniunii Comu
niștilor din Iugoslavia si Con
siliului Executiv Federal al 
RB.F Iugoslavia, popoarelor 
iugoslave prietene un salut 
călduros și cele mai bune urări 
din partea Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român. 
Consiliului de Stat și guvernu
lui român, precum și din par- 
tea sa personal.

Tovarășul Veselin Giuranovici 
a mulțumit încă o dată pentru 
calda ospitalitate de care s-a 
bucurat in România, centru 
convorbirile fructuoase purtate 
in timpul vizitei, in spiritul 
stimei și respectului reciproc, 
caracteristic relațiilor de priete
nie și colaborare dintre cele 
două țări, partide și popoare.

tovarășilor Nicolae Ceaușescu 
și Veselin Giuranovici buchete 
de flori.

La plecare, tovarășii Nicolae 
Ceausescu si Veselin Giurano
vici și-au string cu căldură 
nuinile. s-au Îmbrățișat.

IN ÎNȚiMPINAREA CONGRESULUI J

Unitatea noastră de monolit -
chezășia devenirii socialiste 

și comuniste a patriei
JTn aceste preraerșă-

texare deschidem *.  oerânlor ma- 
reîui for Jia al dexaccrațiel <i 
uritâțzi ««zaLste, ~r.d oame
nii aunm dm tatreașa țară, 
tinăra generație intr-o exem
plară com-jniure de gind si 
fapîâ probează încă o cată, 
în practică. valoarea adevă
rului prun și fundamenta! 
că socatismul reprezintă o 
operă de creația istorica. tn- 
faprăndu-w cu poporul s 
pen.tm popor, ceea ce r.e ex- 
p-.mâ ne defceșse cel mai 
bene. ceea ce conferă reali
zărilor s pm-.ee-.elrr noastre 
cutezătoare durabilitate ți 
ieri *.s  află temecu! deplin si 
izvorul tărie: In unitatea de 
moooiit a '.r.treyulu: popor in 
jurul partdute. al secre- 
taruluî său general, tovarăiul 
Mxae Ceaușescu. Toți fiii 
patr.e— Sără deosebire de na- 
pcuahtale. unit-, de aceleași 
interese funda-r,er.tale, de ace-

~ - - - - . - .
partidei. înaltă prin munca 
1:*  temei..> taMce ale '.n - 
tcruTu. luminos de retine, pro
ps ~.<~d Rceră- a mereu îna
inte. spre tocttm.:sm_ spre noi 
pisc ut. de progres ți civiliza-

Mărețele obiectiv® ale dez- 
v- tă . ----- .. - ■ - ca -
bate de cel de-al XIII-'ea 
□oegres al partidului, com- 
■tattatea rrrreinrtl a țărani
lor legate de ridicarea pe o 
mo* treaptă caUtatiră a in- 
tregulu: proces de edificare a 
aocetătei scxnaliste multilate
ral dezvoltate ș-_ înaintare a 
Bcmăruei spre comunism re
darea m-.tc-.-uare. cu nece-

CONDIȚII EGALE DE MUNCĂ Șl VIAȚĂ 
PENTRU TOȚI TINERII ȚĂRII

ÎN SPRIJINUL PARTICIPANȚILOR LA ÎNVĂȚĂM1NTUL 

POLITICO-IDEOLOGIC AL U.T.C.

Direcțiile dezvoltării economico-sociale a României 
trasate de Congresul al Xlll-lea al P.C.R. pentru 

perioada cincinalului 1986-1990 
și pină în anul 2000
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COMUNICAT
cu privire la vizita de prietenie în țara noastră 

a tovarășului Veselin Giuranovici, președintele 
Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
R: mân.. președintele Republicii 
Socialiste România. tovarășul 
Veselin Giuranovici, președin
tele Prezidiului Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia, 
a efectuat o vizită de prietenie 
in Republica Socialistă Româ
nia, in zilele de 4—5 februarie 
1985.

în timpul vizitei. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a avut con
vorbiri cu tovarășul Veselin 
Giuranovici. la care au parti
cipat :

Din partea română tovarășii: 
Ștefan Andrei, ministrul aface- 
rn >r externe. Vasile Pungan.
mir. srrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale. președintele părții ro
mâne in Comisia mixtă româno- 

g vă de colaborare econo- 
—... ■ ’ hnico-stiințifică, Con-
■ ■ ț'litea. consilier al secre-
■ z •: general al Partidului 
Comunist Romăn și al președin
telui Republicii Socialiste Româ
nia. Dumitru Popa, ambasado- 
r::I Republicii Socialiste Româ
nia la Belgrad, și Lucian Pe
reses. director in Ministerul

Afacerilor Externe.
Din partea iugoslavă tovară- 

: Ra:f Dizdarevici. secretar 
federal pentru afacerile ex
terne. Milenko Boianici, secre
tar federal pentru comerț ex
terior. președintele părții iugo
slave in Comisia mixtă iugo- 
slavo-română de colaborare eco
nomică și tehnico-științifică, 
Duțan Litvinovici, consilier 
penrru probleme de politică 
externă al președintelui Pre- 
■.. . Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia, Milos 
Meiovski. ambasadorul Repu
blicii Socialiste Federative 
Iugoslavia la București, și Vla- 
-:-r-ir Pavicevici. director în 
Secretariatul Federal pentru 
Afacerile Externe.

Cei coi președinți au apreciat 
că și această intilnire, care 
constituie o continuare a dialo
gului tradițional la cel mai 
:nalt nivel, s-a desfășurat in
tr-o atmosferă cordială și des- 
chisă. tn spiritul înțelegerii și 
respectului reciproc ce carac- 
•erizearâ relațiile dintre cele 

forțelor și resurselor mate
riale și umane de care dispu
ne societatea noastră pentru 
că numai astfel avem certitu
dinea supremă a înfăptuirii 
cu succes a minunatului pro
gram de largă perspectivă pe 
care ni l-am propus și pe 
care ni l-am asumat cu con
vingerea că opțiunea noastră 
pentru bunăstarea și înflorirea 
continuă a țării este singura 
posibilă, Însăți emanația ne
cesității obiective a devenirii 
socialiste ți comuniste a pa
triei.

In viziunea partidului nos
tru, îr. concepția secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. unitatea socialistă 
a întregului popor își găsește 
expresia ți materializarea in 
sistemul larg, atotcuprinzător 
ai democrației muncitorești, 
revoluționare. în cadrul aces
tui sistem un rol important, 
decisiv revine Organizației 
Democrației și Unității Socia
liste — care asigură partici
parea organizată a tuturor 
oamenilor muncii ce nu sint 
membri ai partidului țub 
conducerea organizațiilor de 
partid la întreaga viață eco- 
r.omico-socialâ și politică a 
țării — ți Frontului Democra
ției și Unității -Socialiste — 
organism larg democratic ce 
asigură participarea organi
zată. a tuturor organizațiilor 
de masă și obștești, a tuturor 
categoriilor de oameni ai 
muncii, a întregului popor 
sub conducerea partidului la 
înfăptuirea Programului parti
dului. la traducerea in viață 
a politicii partidului și statului 
nostru.

Asemenea întregii noastre 
națiuni, tinăra generație a pa
triei. profund devotată socia-
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două țări socialiste vecine și 
prietene.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Veselin Giurano
vici au efectuat în cursul vizi
tei un larg și fructuos schimb 
de păreri privind dezvoltarea 
colaborării bilaterale și unele 
probleme actuale ale situației 
internaționale.

Cei doi președinți s-au in
format . reciproc in legătură cu 
probleme actuale ale construc
ției socialiste în cele două țări 
și au făcut un schimb de pă
reri cu privire la transpunerea 
în viață a înțelegerilor conve
nite anterior la cel mai înalt 
nivel și cu privire la posibilită
țile de extindere pe mai da- 
parte a colaborării bilaterale în 
toate domeniile de activitate.

în cadrul convorbfrilor ș-ă 
acordat o atenție deosebită co
laborării economice și dezvoltă
rii ei viitoare, îndeosebi în do
meniul cooperării în producție 
și specializării. amplificării 
schimburilor comerciale, extin
derii permanente a schimburi
lor economice in zona de fron
tieră. precum și realizării altor 
forme de colaborare economică 
perfecționate. în acest scop, 
părțile au subliniat importanta 
consultărilor in, curs de desfă
șurare dintre organele de spe
cialitate din cele două țări pri
vind' posibilitățile de colaborare 
pe termen lung, ceea ce va 
crea condiții corespunzătoare 
unor schimburi economice sta
bile între România și Iugo
slavia.

Cele două părți au căzut de 
acord asupra necesității dezvol- 

.tării colaborării tehnico-științi- 
fice. pe plan cultural și în do
meniul învățămînt.uluî. precum 
șî in alte domenii de interes 
reciproc.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Veselin Giurano
vici, în cadrul . convorbirilor 
consacrate vieții politice inter
naționale, au făcut un larg 
schimb de opinii și informații 
asupra problemelor majore ale 
vieții mondiale și în mod deo
sebit asupra situației din Euro
pa și a necesității opririi cursei 
înarmărilor, în primul rînd a 
cefei nucleare.

Iismului și poporului, neavînd 
scop mai inalt și cauză mai 
scumpă decît înălțarea Româ
nie: pe noi și noi trepte de 
dezvoltare, progres și civili
zație, certifică prin fapte le- 
gâmintul revoluționar făcut 
în fața partidului și secreta
rului său general de a nu 
precupeți nici un efort, de a 
face tot ce depinde de ea ast
fel incit viitorul comunist să 
fie mai aproape.

Neîndoielnic, realizarea a- 
cestui generos proiect, înfăp
tuirea programului de muncă 
și luptă revoluționară menit 
să deschidă României noi și 
minunate perspective de dez
voltare economico-socială în 
perioada imediat următoare și 
pinâ în anul 2000 cere, și pe 
mai departe, eforturi susți
nute, intensificarea activității 
desfășurate în toate dome
niile, patos revoluționar, dă
ruire, abnegație, spirit nova
tor. Tineretul, această uriașă 
forță a progresului, viitorul 
insuși al națiunii noastre so
cialiste, constituie un uriaș 
depozitar de energie crea
toare, entuziasm și optimism 
istoric. El este chemat să 
aducă o contribuție tot mai 
mare, aici și acum, dar și în 
anii ce vor veni, la accele
rarea procesului dezvoltării 
multilaterale a patriei, pre- 
luînd de la generațiile mal 
vîrstnice ștafeta construcției 
socialismului și comunismu
lui, purtînd cu cinste făclia 
progresului, a celor mai no
bile idealuri ale umanității.

Tinăra generație a Româ
niei socialiste de azi este pe

MIHAI MILCA
(Continuare in pag. a V-a)

In acest context, cei doi pre
ședinți , au relevat importanta 
înțelegerii sovieto-americane 
privind începerea negocierilor 
în problema armelor nucleare 
și cosmice și s-au pronunțat 
pentru întărirea eforturilor tu
turor țărilor in direcția opririi 
cursei înarmărilor și realizării 
destinderii în lume.

A fost subliniată necesitatea 
realizării unor progrese con
crete la Conferința pentru mă
suri de încredere și securitate 
și pentru dezarmare de la 
Stockholm ca și în domeniul 
revitalizării procesului C.S.C.E.

Cele două părți au reafirmat 
hotărirea lor de a depune noi 
eforturi în vederea dezvoltării 
colaborării balcanice în toate 
domeniile de ' interes reciproc, 
pentru transformarea Balcani
lor într-o zonă a păcii și bunei- 
vecinătăți, fără arme nucleare.

S-a făcut, de . asemenea, un 
schimb de păreri cu privire la 
situația din Mediterana și Ori
entul Mijlociu, precum și cu 
privire la alte stări conflictuale 
din diferite regiuni ale lumii. 
In acest cadru, a fost reliefat 
interesul celor două țări pen
tru soluționarea țît mai urgentă 
pe cale pașnică a tuturor con
flictelor.

O deosebită atenție a fost 
acordată problemelor privind 
criza economică mondială și 
acțiunilor ce trebuie întreprinse 
în vederea instaurării unei noi 
ordini economice internațio
nale.

A fost exprimată satisfacția 
față de identitatea sau apropie
rea punctelor de vedere ale ce
lor două țări în problemele 
discutate.

Președintele Nicolae Ceaușeșcu 
și președintele Veselin Giurano
vici au dat o apreciere deo
sebită caracterului fructuos al 
discuțiilor- avute și au exprimat 
convingerea că vizita și con
vorbirile vor contribui și mai 
mult la dezvoltarea prieteniei 
și colaborării multilaterale din
tre cele două țări, în interesul 
poporului român și al popoarelor 
iugoslave, al păcii, destinderii, 
securității și progresului ge
neral.
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în sprijinul participanților la învățămîntul politico-ideologic al U. T. C.
Direcțiile dezvoltării eeonomico-soeiale a României trasate de Congresul al
XlII-lea al P.C.R. pentru perioada cincinalului 1986—1990 și pînă în anul 2000

Congresul al XlII-lea al 
P.C.R., eveniment de însemnă
tate istorică pentru destinele 
națiunii noastre socialiste, a 
adoptat, într-o deplină unanimi
tate documentele care definesc, 
cu clarviziune și rigoare știin
țifică, obiectivele șl direcțiile 
dezvoltării economico-sociale a 
României în cincinalul 1986— 
1990 și pînă în anul 2000.

Purtind pecetea gindirii crea
toare a tovarășului Nicolae

1. O NOUĂ Șl DECISIVĂ ETAPĂ ÎN ÎNFĂPTUIREA 
PROGRAMULUI PARTIDULUI DE FĂURIRE A SO
CIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE 

SI ÎNAINTARE A ROMÂNIEI SPRE COMUNISM
Raportul prezentat de tova

rășul Nicolae. Ceaușescu la 
Congresul al XlII-lea al P.C.R., 
Directivele cu privire la dez
voltarea economico-socială a 
României în cincinalul 1986— 
1990 și orientările de perspecti
vă pină in anul 2000, progra- 
mele-directivă de dezvoltare in 
profil teritorial și, respectiv, de 
ridicare a nivelului de trai și 
îmbunătățire a calității vieții în 
următorii 5 ani, adoptate de 
forumul suprem al partidului 
nostru, prefigurează coordona
tele esențiale care vor direcțio- 
na întreaga evoluție a societății 
românești pe calea unei creș
teri economice rapide și inten
sive, a afirmării științei, tehno
logiei, calității și eficienței 
drept elemente definitorii pen
tru esența noii etape pe care o 
avem de străbătut.

Perioada 1986—1990 reprezintă 
cea de-a treia etapă a realizării 
Programului partidului, ea ocu- 
pind un loc de importanță de
cisivă in procesul revoluționar 
de dezvoltare a societății noas
tre socialiste, de afirmare ple
nară a superiorității ei pe toate 
planurile. Semnificația profundă 
a opțiunilor sarcinilor și direc
țiilor de acțiune stabilite pen
tru cincinalul viitor decurge din 
însuși obiectivul fundamental al 
acestei perioade : dezvoltarea 
puternică, in continuare, a for
țelor de producție, a bazei teh- 
nico-materiale a societății. în
făptuirea în linii generale a 
Programului partidului de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate, crearea con
dițiilor necesare înaintării că
tre faza superioară a societății 
socialiste, construirea comunis
mului în România.

Acest obiectiv fundamental 
exprimă — prin formularea sa 
— dialectica procesului de 
transformare calitativă a modu
lui de producție socialist, astfel 
incit, pe baza fructificării su
perioare a realizărilor obținute 
in cincinalele 1976—1980 și 
1981—1985, să se continue evo
luția către stadiul dezvoltării 
multilaterale a societății socia
liste, pregătind — in același 
timp — premisele materiale și 
sociale ale trecerii la comunism. 
Unui țel programatic de o ase
menea amploare și complexita
te îi corespunde o viziune cu
prinzătoare, pe termen lung 
asupra dinamicii de ansamblu 
a sistemului economico-social, 
viziune definită în concordanță 
cu cerințele obiective ale pro
gresului națiunii noastre, cu in
teresele sale prezente și de 
perspectivă, cu potențialul său 
material și spiritual în continuă 
creștere. Astfel, prevederile 
adoptate de Congresul al XIII- 
lea pentru cincinalul 1986—1990 
și pentru deceniul 1991—2000 se 
încadrează pe deplin în strate
gia generală de edificare a 
socialismului multilateral dez
voltat și înaintare a României 
spre comunism. Realizarea a- 
cestor prevederi presupune o 
largă mobilizare de forțe a în
tregului popor, o susținută pre
ocupare de promovare a noului 
și de transformare a acumulă
rilor cantitative într-o calitate 
superioară în toate sectoarele 
de activitate, o perfecționare a

2. ORIENTĂRILE Șl SARCINILE PRINCIPALE PUSE 
DE CONGRESUL AL XIII-LEA AL P.C.R. LA BAZA 

PLANULUI CINCINAL 1986-1990
Sarcinile principale ale dez

voltării României in perioada 
1986—1090, decurgind din obiec
tivul fundamental al acestei 
etape, definesc un cadru de ac
țiune convergentă a tuturor 
factorilor economlco-sociali pen
tru realizarea unei reproducții 
lărgite de tip intensiv, pe baza 
efortului propriu, a mobilizării 
potențialului uman, material și 
tehnico-științific al societății 
noastre.

Așa cum se subliniază In 
Directivele Congresului al XlII- 
lea al P.C.R., „obiectivele pla
nului cincinal 1986—1990 asigu
ră creșterea in ritm susținut a 
forțelor de producție, dezvol
tarea armonioasă, echilibrată și 
eficientă a tuturor ramurilor și 
sectoarelor de activitate, ridi
carea nivelului de trai și a gra
dului general de civilizație a în
tregului popor. întărirea forței 
materiale și spirituale a tării, a 
independenței și suveranității 
României socialiste".

Accentuarea caracterului inten
siv al creșterii economice re
prezintă una dintre opțiunile 
majore ale viitorului cincinal. 
Amplificarea aportului factori
lor de eficiență la obținerea 
ritmului înalt de sporire a ve
nitului național pe ansamblu și 
pe locuitor, corespunzător ce
rințelor de evoluție a României 
către stadiul de țară dezvoltată 
din punct de vedere economic, 
reprezintă o necesitate obiecti
vă in condițiile limitării laturii 
cantitative (de volum) a resur
selor de care se dispune la un 
moment dat. Realizarea integra
lă a prevederilor privind di
namica venitului național, a 
producției industriale, agricole 
și din celelalte ramuri de acti- 

, : iritate presupune ridicarea siste- 
j matică a nivelului de eficiență 
i cu care se utilizează resursele 

ia umane, materiale și financiare, 
prin creșterea rapidă a produc

Ceaușescu, reflecttnd voința în
tregului nostru popor de a mer
ge neabătut înainte pe calea 
făuririi societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și a înain
tării spre comunism, hotărîrile 
celui de-al XlII-lea Congres aj 
partidului deschid o luminoasă 
perspectivă de progres și civi
lizație, asigură ascensiunea pa
triei pe trepte noi, superioare 
de dezvoltare, un loc demn in 
rîndul națiunilor lumii.

structurilor și formelor de 
funcționare a sistemului econo
mico-social, In așa fel incit ele 
să se adapteze progresiv la exi
gențele superioare proprii sta
diului de societate socialistă 
multilateral dezvoltată și — in 
continuare — etapei de înainta
re spre comunism.

înfăptuirea, în linii generale, 
a sarcinilor stabilite in Progra
mul partidului pentru etapa de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate implică 
însemnate evoluții și mutații 
structurale și calitative cu pri
vire la toate laturile si compo
nentele vieții economico-sociale, 
in interdependența și inter
acțiunea lor : forțele de produc
ție și relațiile de producție, 
conștiința socialistă, organizarea 
și conducerea societății, cultura 
și viața spirituală, nivelul de 
bunăstare și de civilizație.

O condiție esențială pentru 
îndeplinirea, în linii generale, a 
Programului partidului o con
stituie accelerarea dezvoltării 
forțelor de producție, lărgirea 
și modernizarea bazei tehnico- 
materiale, repartizarea ei rațio
nală pe ramuri și pe teritoriu, 
crearea unei structuri economi
ce avansate, de înaltă eficier.tă. 
afirmarea largă a științei ca 
forță nemijlocită de producție 
și promovarea progresului gtiin- 
țifico-tehnic in calitate de fac
tor primordial in realizarea unei 
reproducții lărgite de tip inten
siv.

Conceptul de societate eoers- 
listă multilateral dezvoltată — 
rod al gindirii originale » 
P.C.R., a secretarului său gene 
ral — asociază organic progresul 
forțelor de producție cu perfec
ționarea conștientă, sistematică 
a relațiilor de producție — m 
primul rind a relațiilor de pro
prietate socialistă — astfel îr.- 
cît intre aceste două componen
te ale modului de producție 
socialist să se mențină o concor
danță cu rol stimulativ pentru 
procesul de ansamblu al dez
voltării.

Caracterul multilateral a! dez
voltării societăți socialiste pre
supune mobilizarea potențialu
lui de progres pe care i! con
ține esența acestei societăți, 
astfel incit superioritatea ei in 
raport cu capitalismul să se ma
nifeste plenar atit sub aspectul 
relațiilor de producție, al de
mocrației. al organizării sociale, 
cit și sub aspectul nivelului de 
dezvoltare, a! nivelului compe
titiv de eficiență, productivita
te și rentabilitate.

Rezultatele obținute pină ta 
prezent în îndeplinirea Progra
mului partidului și care repre
zintă punctul de pornire In 
îndeplinirea hotărlrlilor adopta
te de Congresul al XlII-lea 
pentru perioada 1986—1990 și 
pentru ultimul deceniu al seco
lului nostru, confirmă pe deplin 
justețea politicii P.C.R.. de
monstrează forța ortnduirii so
cialiste, capacitatea poporului 
nostru de a-și făuri în mod con
știent propriii său viitor, de • 
asigura mersul continuu înainte 
al patriei pe calea socialismului 
și comunismului.

tivității muncii, reducerea con
sumurilor specifice și valorifi
carea superioară s materiilor 
prime, combustibilului și ener
giei, ridicarea nivelului tehnic 
și calitativ al produselor, folo
sirea .cu randamente superioare 
a capacităților de producție, re
ducerea costurilor, in special a 
cheltuielilor materiale. In agri
cultură, accentuarea caracteru
lui intensiv constă tn sporirea 
producției la hectar și pe cap 
de animal, paralel cu utilizarea 
deplină a bazei tehnico-materia- 
le și reducerea costurilor de 
producție.

Pe ansamblul economiei na
ționale, creșterea de tip inten
siv implică modernizarea struc
turii pe ramuri și subramuri, în 
sensul măririi ponderii activită
ților de eficiență ridicată, mici 
consumatoare de resurse defici
tare (in special combustibil și 
energie) și capabile să asigure 
o utilizare eficientă a resurselor 
materiale și de muncă în con
dițiile perfecționărili specializă
rii și cooperări) in producție.

O altă orientare prioritară a 
cincinalului 1986—1990 o consti
tuie consolidarea forței produc
tive a economiei naționale, pe 
baza mobilizării factorilor In
terni ai dezvoltării, a efortului 
propriu al poporului, a capaci
tății sale de muncă și creație. 
In acest sens, o deosebită în
semnătate prezintă repartizarea 
in continuare a unei cote înalte 
din venitul național pentru 
fondul de dezvoltare, lărgirea 
bazei energetice și de materii 
prime, amplificarea efortului 
investițional pentru dezvoltarea 
și modernizarea bazei tehnico- 
materiale, măsurile de amena
jare și utilizare eficientă a fon
dului funciar în vederea obți
nerii unor producții agricole 
sigure și stabile. Pe toate aces
te căi se va acționa pentru 
satisfacerea, în cit mai mare 

măsură, din resurse interne a 
necesităților sociale crescinde, 
pentru consolidarea indepen
denței economice și energetice 
a țării, pentru asigurarea echi
librului economic intern, com
pensarea consecințelor nefavo
rabile ale crizei economice 
mondiale și crearea unor con
diții de stabilitate !n partici
parea României la diviziunea 
internațională a muncii.

In cincinalul 1986—1990, în
treaga dezvoltare economică și 
socială a țării se va întemeia 
pe intensificarea activității de 
cercetare științifică și dezvol
tare tehnologică, pe accelerarea 
aplicării in producție a noilor 
cuceriri ale științei și tehnicii. 
Promovarea pe scară largă a 
progresului științifico-tehnic 
constituie o condiție esențială 
pentru realizarea creșterii eco
nomice de tip intensiv, țlnind 
seama de rolul determinant al 
factorilor tehnici in obținerea 
sporului planificat al producti
vității muncii, in ridicarea ni
velului calitativ al produselor, 
in asimilarea de produse noi și 
modernizate, in introducerea de 
tehnologii perfecționate. mici 
consumatoare de energie și ca
pabile să asigure un grad ridi
cat de valorificare a resurselor 
materiale. Obiectivele progra
mului de cercetare științifică, 
dezvoltare tehnologică și intro
ducere a progresului tehnic, e- 
laborat sub îndrumarea tovară
șei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. sint orientate 
in concordanță cu cerințele 
prioritare, prezente si de per
spectivă. ale dezvoltării eeono- 
mico-sociale. Practic, rezolvarea 
tuturor problemelor majore ale 
etapei viitoare — referitoare la 
lărgirea bazei proprii de mate
rii prime «i energie. îmbună
tățirea structurii și calității 
producției industriale, .dezvolta
rea modernă si intensivă a a- 
ericulturii. promovarea tehnolo
giilor de virf asociate noii faze 
a revoiu'iei industriale (micro
electronic». automatica, roboti
ca. utilizaree tehnicii electro- 
-ice de calcul și a programelor 
infonaatice) — este direct con
diționată de asigurare", unui so
lid suport de cercetare, a unui 
f ~d de soluții tehnico-științi- 
f:ce r.-i. avansate, care să «h- 
eure produselor românești per- 
fcmanțe la nivelul exigentelor 
mondiale. Corespunzător com

3. PRINCIPALII INDICATORI Șl CORELAȚIILE DE 
BAZĂ ALE DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE 

IN PERIOADA 1986-1990
documentele Congresului 

al XlII-lea al P.CR. stil fua- 
dasnentate *n  științific <i
roalist dimensiunile concrete 
ale parametnior sintetici care 
vor caracteriz dezvoltarea 
României in cincinalul viitor, 
precum corelațiile necesare 
dintre acești parametri, astfel 
incit să se asigure înfăptuirea 
obiectivelor și orientărilor sta

in 1990 venitul național — 
indicatorul sintetic cel mai ex
presiv al dezvoltării economice 
— va ajunge la nivelul de 1 200 
miliarde lei. cresc:nd intr-un 
ritm mediu anual de circa 8 la 
sută : produsul social se va ci
fra la 2 575—2 700 miliarde lei. 
ceea ce corespunde unui ritm 
mediu anual de creștere de 
5—5.7 la sută. Aceste prevederi 
ilustrează opțiunea fermă pen
tru un ritm inalt de creștere 
economică, pe baza mobilizării 
maxime a factorilor calitativi, 
de eficiență.

In profil teritorial, prevede
rile de ridicare a nivelului 
general de dezvoltare economică 
a țării se vor concretiza sub 
forma unor schimbări importan
te in gruparea județelor după 
volumul de activitate economică 
pe locuitor, tn 1990. 4 județe vor 
Înregistra un volum de activita
te economică pe locuitor Intre 
80 001 și 90 000 lei, in timp ce 8 
județe vor atinge, la același in
dicator, niveluri intre 90 001 și 
100 000 lei. iar celelalte 29 jude
țe se vor situa la un nivel al 
indicatorului respectiv de peste 
100 000 lei.

O altă corelație fundamentală 
a dezvoltării economiei națio
nale in perioada 1986—1990 se 
referă la justa repartizare a ve
nitului național pentru fondul de 
consum și fondul de dezvoltare, 
circa 70 ia sută din venitul na
țional fiind destinat fondului de 
consum, iar 30 la sută fondului 
de dezvoltare. Cerințele de asi
gurare a unui ritm inalt de 
creștere economică, de lărgire a 
bazei energetice și de materii 
prime, de înzestrare modernă a 
economie: naționale și de per
fecționare a structurii sale in 
profil de ramură și teritorial, de 
extindere a bazei materiale a 
cercetării științifice și a activi
tăților social-cui turale reclamă 
menținerea, ș! in viitorul cin
cinal, a unei rate inalte de acu
mulare — condiție obiectivă a 
progresului multilateral și sus
ținut al României socialiste.

Pe baza utilizării eficiente a 
fondului de acumulare ca sursă 
principală a reproducției socia
liste lărgite, se va înfăptui un, 
amplu program de ipvestiții, al 
căror volum total pe întregul 
cincinal 1986—1996 se va ridica 
la 1 350—1 450 miliarde lei și 
care se vor concretiza In con
struirea și punerea in funcțiune 
a peste I 500 noi capacități de 
producție !n toate ramurile eco
nomiei naționale.

Orientarea fondurilor de In
vestiții pe destinații corespunde 
exigențelor dezvoltării economi
ce de tip intensiv. După cum 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !n Raportul prezența*  
la Congresul al XlII-lea al 
P.C.R.. „in viitor nu se mai 
pune problema dezvoltării ex
tensive a capacităților de pro
ducție, accentul va cădea pe 
modernizarea și ridicarea nive
lului tehnic al capacităților exis
tente". Majoritatea investițiilor 
sînt destinate lărgirii bazei pro
prii de materii prime și energie, 
realizării programului de dez
voltare intensivă șl de ridicare 
a nivelului tehnic al industriei, 

plexității cerințelor de perfec
ționare a activității din diferi
tele sectoare ale economiei na
tionals. Directivele Congresului 
a! XlII-lea definesc orientări și 
sarcini precise pentru toate do
meniile cercetării — științe ale 
naturii, tehnice, economice, șo- 
cial-politice etc. — precum și 
pentru creșterea mai accentua
tă a eficienței economice pe 
seama promovării largi a pro
gresului tehnic.

O sarcină de bază pentru pe
rioada 1986—1990 o reprezintă 
amplificarea relațiilor econo
mice internaționale, a coope
rării tn producție, științifice și 
tehnice cu țările socialiste, cu 
țările in curs de dezvoltare, cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orinduire socială, asigu- 
rindu-se participarea activă, cit 
mal avantajoasă a României la 
diviziunea internațională a mun
cii. la schimbul mondial de va
lori. Se va urmări realizarea 
unei balanțe comerciale și de 
plăți active, acționind ferm 
pentru ca. in primii ani al cin
cinalului viitor, să fie lichida
tă complet datoria externă și 
să se consolideze rezerva valu
tară a statului.

Finalitatea social-umană a în
tregului proces de creștere eco
nomiei intensivă, de dezvoltare 
puternică si echilibrată a tor
telor de producție pe baza știin
ței $i tehnologiei moderne o 
reprezintă realizarea prevederi
lor stabilite de Congresul al 
XlII-lea al P.C.R. in domeniul 
nivelului de trai și al calității 
vieții. Reflectind aplicarea ce
rințelor obiective ale legii eco
nomice fundamentale a socia
lismului la condițiile concrete 
ale noii etape de dezvoltare a 
României, documentele progra
matice ale Congresului stabi
lesc măsurile pentru satisfa
cerea necesităților materiale și 
spirituale ale tuturor membri
lor societății, in directă depen
dentă de rezultatele obținute in 
activitatea economică. Vor fi 
aprofundate si intensificate 
procesele de omogenizare a so
cietății noastre, se va realiza 
armonizarea laturilor demogra
fice economice si social-cultu- 
rale ale vieții sociale, crein- 
dv-se treptat acele structuri 
demo-economice și snclal-cultu- 
rale corespunzătoare stadiului 
de dezvoltare multilaterală a 
societății socialiste.

s programului de irigații și îm
bunătățiri funciare in agricul
tura, precum și a celui de me
canizare a agriculturii, transpor
turilor și altor sectoare de acti
vitate. O importanță deosebită 
prezintă creșterea eficienței in
vestițiilor, prin temeinica fun
damentare a utilității obiective
lor prevăzute și scurtarea dura
tei lor de realizare.

Prioritatea acordată alocării 
resurselor necesare pentru ex
tinderea bazei energetice și de 
materii prime este reflectată de 
prevederile privind producția de 
cărbune, care in 1990 va trebui 
să atingă 100 milioane tone. Din 
totalul de 95—97 miliarde kWh 
Ia care se va cifra producția de 
energie electrică in ultimul an 
al cincinalului viitor, aproape 38 
miliarde kWh vor fi obținuți In 
centralele pe cărbuni și șisturi 
bituminoase. Totodată, se va 
acorda o atenție deosebită ener
giei hidroelectrice și nucleare, 
precum și noilor surse energe
tice (biomasa. energie solară și 
eoliană).

Paralel cu atragerea în circu
itul economic a unor noi zăcă
minte de substanțe minerale 
utile, se va intensifica acțiunea 
de recuperare și refolosire a 
materialelor și energiei, astfel 
Incit, in numeroase sectoare de 
activitate, pe această cale să fie 
acoperit mas mult de jumătate 
din necesarul intern de consum.

!n principalele ramuri ale eco
nomiei naționale, documentele 
Congresului al XlII-lea al parti
dului prevăd creșteri însemnate 
ale volumului de producție, mu
tații structurale și calitative 
conforme cu cerințele progresu
lui științifico-tehnic, in. condiți
ile reducerii consumurilor ma
teriale și energetice pe unitatea 
de produs, ale creșterii produc
tivității muncii.

Producția-marfă industrială va 
spori, in perioada 1986—1991), 
tntr-un ritm mediu anual de 
6—6.5 la sută, In contextul dez
voltării selective a diferitelor 
ramuri și subramuri industriale, 
potrivit criteriilor de eficiență 
și competitivitate pe care le im
plică reproducția lărgită de tip 
intensiv. Ritmuri mai rapide de 
creștere și — implicit — ponderi 
mai mari !n totalul producției 
Industriale vor înregistra ramu
rile de virf, purtătoare de pro
gres tehnic, capabile să asigure 
— prin prelucrări complexe — 
obținerea unor produse de nivel 
tehnic și calitativ ridicat ; din 
această categorie fac parte, in 
principal, industria electronică 
(inclusiv a mijloacelor tehnicii 
de calcul) a cărei producție vă 
crește pe cincinal cu 62—67 la 
sută și industria de mecanică 
fină, pentru a cărei producție se 
prevede o creștere de 48—55 la 
sută In 1990 față de 1985 ; in
dustria chimică se va dezvolta, 
de asemenea, intr-un ritm Înalt, 
de 8,5—9 la sută anual, tar in
dustriile metalurgică, ușoară și 
alimentară vor înregistra o di
namică apropiată de cea medie 
prevăzută pentru ansamblul In
dustrie!

în cincinalul următor, activi
tatea din agricultură — a doua 
ramură de bază a economie! 
românești — se va desfășura In 
concordantă cu obiectivele noii 
revoluții agrare, pe coordonatele 
modernizării și intensificării 
producției, atît in sectorul vege
tal. cit șl în zootehnie. In vede
rea satisfacerii depline a nece
sităților de consum agro-ali- 
mentar șl a altor cerințe ale 
dezvoltării economico-sociale. Pe 
baza irigării — pină In 1990 — 
a 2,5 milioane .hectare, a efec-

„Cincinalul viitor și liniile directoare ale dezvoltăm pînă în 
anul 2000 conturează un minunat program de largă perspectivă 
pentru transformarea revoluționară a societății românești, pentru 
făurirea unei civilizații materiale și spirituale superioare în Româ
nia socialista. In fața poporului român, a tinerelor generații ale 
patriei se deschide țelul măreț al unei uriașe activități creatoare 
pentru transfortnarea naturii, a societății și omului, pentru realiza
rea celor mai înalte aspirații de prosperitate și bunăstare, de dez
voltare liberă și democratică, de afirmare demnă și suverană a na
țiunii noastre socialiste. De rezultatele acestei mărețe epoci revolu
ționare vor beneficia toți cetățenii de astăzi ai României socialiste, 
ca și urmașii lor, toți cei ce se vor naște, vor trăi și vor munci în 
societatea comunistă românească".

NICOLAE CEAUȘESCU
•nării unor lucrări de desecări și 
îmbunătățiri funciare pe circa 
2 milioane hectare, a perfecțio
nărilor ce vor fi aduse organi
zării și sistematizării teritoriu
lui, se vor crea condiții pentru 
obținerea unor producții agri
cole sigure și stabile. La nivelul 
anului 1990. producția de ce
reale se prevede a atinge un ni
vel de 30—32 milioane tone, pe 
calea sporirii puternice a recol
tei la hectare, a obținerii de re- 
colțe-tecord pe suprafețe cit mai 
mari ; acest obiectiv este pe de
plin realizabil, fapt demonstrat 
de experiența actuală a unită
ților agricole fruntașe și funda
mentat in perspectivă pe preve
derile de mecanizare complexă, 
pină în 1990. a lucrărilor agri
cole și de asigurare a cel puțin 
300 kg de îngrășăminte substan
ță activă la hectar. In zooteh
nie. paralel cu atingerea pină la 
finele cincinalului viitor a efec
tivelor planificate, respectiv II 
milioane de bovine, 15—16 mili
oane de porcine, 28—30 milioane 
ovine și oeste 80 milioane pă
sări ouătoare. se vor urmări 
creșterea randamentelor pe cap 
d- animal. încadrarea în greu
tatea minimă prevăzută la sa
crificare, sporirea producției de 
carne, lapte, lină si ouă.

Dezvoltarea echilibrată a tu- j 
turor ramurildr producției ma- , 
teriale va asigura condițiile ne- I 
ce sare pentru extinderea parti
cipării active și eficiente a țării 
noastre lâ circuitul economic ii 
mondial. In concordantă cu
principiile care direcționează 
întreaga sa politică externă.
România va dezvolta schimbu
rile economice și relațiile de co
operare cu țările socialisle mem
bre ale C.A.E.R., cu celelalte 
tari socialiste, cu țările in curs 
de dezvoltare și cu cele capita
liste dezvoltate, cu toate statele 
lumii, fără deosebire de ortn- 
duire socială. In vederea reali
zării unui excedent cit mai ri
dicat al balanței comerciale și a 
unei balanțe de plăți active, 
pentru lichidarea datoriei exter
ne în primii ani ai cincinalului 
următor, se prevede creșterea 
volumului comerțului exterior 
cu 41—45 la sută față de peri
oada 1981—1985. O amplificare 
substanțială va înregistra coope
rarea economică și tehnico-știin- 
țifică internațională, ea urmînd 
să aducă o contribuție esențială 
la acoperirea necesarului de ma
terii prime și resurse energetice, 
la specializarea reciproc avan
tajoasă a producției. Vor fi pro
movate formele cete mai efici
ente de schimb de mărfuri și de 
cooperare, ee va acționa pentru 
încheierea de acorduri de lungă

4. CREȘTEREA EFICIENTEI ECONOMICE - DIREC
ȚIE MAJORĂ DE ACȚIUNE ÎN CINCINALUL 

1986-1990
Accentuarea sistematică a ca

racterului intensiv al dezvoltării 
României in următorii 5 ani și 
in perspectivă impune in mod 
obiectiv sporirea continuă a 
eficienței economice, amplifica
rea contribuției factorilor cali
tativi la realizarea unor ritmuri 
inalte de creștere a venitului 
național.

Pornind de la pontențialul de 
impulsionare a eficienței pe care 
II prezintă noile tehnologii de 
virf, de la însemnatele rezerve 
existente In economia națională 
pe linia utilizării la Indici su
periori « tuturor categoriilor de 
resurse. Congresul al XlII-lea 
al P.C.R. a stabilit tn acest do
meniu un ootpplex de sarcini 
mobilizatoare.

Astfel, creșterea productivită
ții muncii sociale va trebui să 
asigure obținerea a 85 la sută 
din sporul de venit național pe 
Întregul cincinal 1986—1990. In 
industrie, dinamica anuală a 
productivității va fi de 10 la 
•ută. asigurindu-se — conform 
programului aprobat — o dubla
re a nivelului acesteia (ață de 
anul 1980, respectiv o mărire cu 
60 la sută față de anul 1985. 
Factorul hotăritor al unei ase
menea dinamici rapide a pro
ductivității muncii va fi repre
zentat de introducerea progresu
lui tehnic, aportul lui ridicin- 
du-se la 55 la sută din sporul 
planificat de productivitate.

Dinamica accelerată a produc
ției și a venitului național ia 
1 000 lei fonduri fixe va avea la 
bază măsurile de încărcare op
timă a capacităților productive, 
modernizarea șl reutilarea a- 
cestora, perfecționarea organiză
rii producției și a muncii

Sporirea mal rapidă a veni
tului național In raport cu cea 
a produsului social reflectă con
solidarea unei corelații favora
bile, proprie dezvoltării de tip 
intensiv, care constituie rezul
tanta eforturilor de reducere a 
ponderii cheltuielilor materiale 
de producție in produsul social.

în vederea reducerii. In 1990, 
la 53 Ia sută a ponderii cheltu
ielilor materiale de producție in 
produsul social, este prevăzută 

durată și pentru utilizarea largă 
a sistemului de comerț în com
pensație. De asemenea, se vor 
urmări creșterea gradului de 
adaptabilitate a producției in
terne la solicitările pieței in
ternaționale, livrarea la export 
a unor produse de înaltă-compe
titivitate, sporirea sistematică a 
eficienței relațiilor economice 
Internaționale ale României.

întreaga dezvoltare a econo
miei naționale în cincinalul 
1986—1990 va fi orientată către 
realizarea obiectivelor stabilite 
de Congresul al XlII-lea al 
partidului in domeniul nivelului 
de trai și al calității vieții mem
brilor societății. Majorarea ve
niturilor populației se va realiza 
pe măsura sporirii venitului na
țional și a productivității mun
cii, a reducerii costurilor de pro
ducție. Va fi promovat cu stric
tețe principiul creșterii mai ra
pide a productivității muncii in 
raport cu cea a retribuției, asi- 
gurindu-se o corelare corespun
zătoare între fondurile alocate 
pentru ridicarea nivelului de 
trai și sursele de acoperire a 
acestora.

Sporirea retribuției, a venitu
rilor țărănimii, a ansamblului 
veniturilor reale ale populației 
se va realiza pe baza asigurării 
sțabiîftâții prețurilor cu amă
nuntul și a tarifelor pentru ser
vicii, prin menținerea acestora 
in limitele planificate ale unui 
indice anual de 1.1—1,3 la sută.

Prin r<Salizarea, In 1990. a unui 
volum al desfacerilor de mărfuri 
cu 9—10 la sută mai mare față 
de 1985 și a unui volum al 
prestărilor de servicii cu 68—76 
la sută mai mare, se va asigura 
satisfacerea echilibrată a nece
sităților de consum ale popu
lației, diversificarea ofertei de 
bunuri și servicii.

Totodată, la imbunătățirea ca
lității vieții membrilor societății 
noastre vor contribui și preve
derile privind sistematizarea lo
calităților, creșterea zestrei lor 
edilitare, sporirea gradului de 
urbanizaje și imbunătățirea con
dițiilor de locuit prin construirea 
a 725 mii lociunțe noi, dezvolta
rea rețelei unităților de învăț â- 
mint, ocrotirea sântății, cultură 
și artă, turism și agrement. Pe 
baza creșterii mai accentuate a 
productivității muncii se vor 
crea premise pentru trecerea 
treptată la săptămîna de lucru 
de 44 ore, ceea ce va permite 
lărgirea posibilităților de afir
mare multilaterală a personali
tății umane, de dezvoltare a 
vieții spirituale și ridicare a ni
velului de instruire, de cultură 
și civilizație al tuturor membri
lor societății.

diminuarea cu peste 80 lei a ni
velului cheltuielilor materiale la 
1 000 lei producție-marfă in in
dustria republicană. Reducerea 
cheltuielilor totale de muncă vie 
și materializată la 1 000 lei pro
ducție-marfă va fi — pe între
gul cincinal viitor — de 110 lei, 
ea apârind ca rezultantă a an
samblului de măsuri vizind creș
terea productivității muncii și 
utilizarea eficientă a materiilor 
prime, energiei și a fondurilor 
fixe, finind seama de caracterul 
restrictiv al resurselor de ener
gie, se prevede ca, in 1990, con
sumul energetic pe unitatea de 
venit național să fie cu peste 20 
la sută mai mic față de cel din 
anul 1985.

Din punct de vedere tehnic, 
măsurile de sporire accentuată a 
eficienței economiei se funda
mentează pe promovarea largă 
a celor mai noi cuceriri ale ști
inței. Pe baza aplicării rapide in 
producție a rezultatelor cercetă
rii științifice, urmează ca. pină 
la finele cincinalului 1986—1990, 
circa 95 Ia sută din produsele 
româneșți să se situeze — din 
punct de vedere tehnic și cali
tativ — la nivelul celor existen
te pe plan mondial, iar la cel 
puțin 2—5 la sută din produse 
6ă se atingă parametri tehnici și 
funcționali care să le situeze pe 
primul loc In lume. De aseme
nea. prin promovarea largă a 
progresului tehnic — sub forma 
automatizării, electronizării și 
robotizării, a utilizării largi a 
echipamentelor și programelor 
informatice în conducerea ci- 
bernetizată a producției — ur
mează a fi aplicate noi tehno
logi! de fabricație care să ma
joreze substanțial gradul de va
lorificare a materiilor prime, 
materialelor, combustibililor și 
energiei fată de nivelul anului 
1980.

Ponderea producției indus
triale obținute in sisteme auto
matizate și mecanizate va fi de 
70 la sută in anul 1987 și de 
peste 90 la sută la sfirșltul cin
cinalului viitor; totodată, se va 
trece la realizarea pe scară 
largă de linii, secții și sectoare 
complet automatizate și roboti

zate. Corespunzător gradului 
înalt de înzestrare tehnică a 
muncii, va fi înfăptuit uo am
plu program de ridicare a cali
ficării forței de muncă, urmă
rind ca în perioada 1986—1990 
să se asigure formarea profe
sională a aproape 2 milioane 
persoane ; vor fi pregătiți 
1 200 mii muncitori calificați, 
tehnicieni și maiștri și 146 mii 
ingineri și alți specialiști pentru 
ramurile de bază ale industriei, 
precum și 590 mit persoane ca
lificate pentru agricultură. In 
programele de perfecționare a 
lărgirii 'profesionale vor fi cu
prinse anual circa 3. milioane 
persoane.

In domeniul utilizării efi
ciente a materiilor prime, ma
terialelor și energiei, este pre
văzută o creștere cu 25—27 la 
sută a gradului de valorificare

5. ORIENTĂRILE DE PERSPECTIVĂ ALE DEZVOL
TĂRII ECONOMICO-SOCIALE A ROMÂNIEI IN 

PERIOADA
Potrivit documentelor Con

gresului al XlII-lea al partidu
lui, ultimul deceniu al acestui 
secol va reprezenta o etapă ca
litativ superioară a procesului 
revoluționar de dezvoltare a 
bazei tehnico-materiale a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate, pentru trecerea la so
cietatea comunistă.

Pe baza extinderii și moder
nizării forțelor de producție și 
a perfecționării relațiilor de 
producție și sociale, vor spori 
avuția națională, produsul so
cial și venitul național. în anul 
2000, venitul național total va fi 
de 2,3—2,6 Ori mai măre față 
de nivelul anului 1985, iar pro- 
ducția-marfă industrială va 
spori, in aceeași perioadă, de 
2,1—2.4 ori. Pe această bază, 
România va deveni o țară in- 
dustrial-agrară multilateral dez
voltată, cu un venit național pe 
locuitor de 72—82 mii lei, dis- 
punind de condițiile pentru sa
tisfacerea necesităților, științi
fic determinate, ale dezvoltă
rii fizice și intelectuale a tutu
ror membrilor societății.

Factorii principali ai dinamis
mului economic vor fi, in con
tinuare, sporirea puternică a 
eficienței economice, în primul 
rind a productivității muncii, 
care va atinge un nivel pro
priu categoriei statelor celor 
mai avansate in acest domeniu.

Baza energetică și de materii 
prime a țării, consolidată prin 
încheierea procesului de pros
pectare geologică a întregului 
teritoriu, a programului de 
construire a centralelor termo
electrice pe cărbune și șisturi 
bituminoase și de realizare a 
celor mai importante obiective 
hidroenergetice, precum și de 
dezvoltare puternică a energe
ticii nucleare, va asigura — 
pină tn 1995 — satisfacerea co
respunzătoare a necesităților 
energetice ale țării.

Pină în anul 2000 se prevede 
dublarea producției agricole, 
prin folosirea eficientă a fondu
lui funciar, încheierea procesu
lui de amenajare și irigare a te
renurilor agricole cu condiții 
adecvate tn acest sens, mecani
zarea complexă și chimizarea 
lucrărilor agricole ; prin aceste 
măsuri, ca și prin introducerea 
în producție a unor noi soiuri 
de plante și rase de animale, 
de înalt randament, se va rea
liza o agricultură modernă cu 
grad ridicat de intensivitate, în 
concordanță cu cerințele de 
progres ale întregii economii 
naționale.

în cadrul tuturor ramurilor și 
sectoarelor de activitate se va 
manifesta rolul dinamizator al 
științei și tehnologiei moderne 
ca forțe nemijlocite de produc
ție, capabile să asigure valori
ficarea superioară a bogățiilor 
naționale, rezolvarea probleme
lor prioritare ale dezvoltării 
țării, cunoașterea structurii și 
iegilor naturii, ale universului. 
Așezarea întregit activități eco
nomico-sociale pe baza noilor 
cuceriri ale științei și tehnicii 
se corelează cu prevederile pri
vind perfecționarea, in deceniul 
1991—2000, a învățămîntului, a 
pregătirii forței de muncă, prin 
cuprinderea întregului tinerfet in 
învățămîntul de 12 ani, recicla
rea și ridicarea continuă a gra
dului de calificare profesională 
a tuturor oamenilor muncii.

Dezvoltarea economico-socia
lă accelerată, ridicarea nive
lului tehnic și calitativ al pro
duselor românești vor crea 
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a acestor resurse la nivelul anu
lui 1990 fată de anul 1985, cal
culată in raport cu producția- 
marfă industrială.

Din punct de vedere econo
mic, aceste prevederi in dome
niul creșterii eficienței au un 
profund caracter progresist ; 
realizarea lor, vitală pentru în
făptuirea unei reproducții in
tensive, presupune promovarea 
fermă a principiilor mecanis
mului economico-financiar per
fecționat, bazat pe întărirea 
conducerii unitare a economiei 
naționale prin intermediul pla
nului național unic, in condi
țiile exercitării autocondueerii 
muncitorești și autogestiunii, 
ale extinderii autonomiei uni
tăților ' economice de bază în 
aplicarea celor mai adecvate so
luții pentru înfăptuirea exem
plară a sarcinilor de plan.

1991-2000
condiții pentru extinderea parti
cipării active și eficiente a 
României la schimburile econo
mice, la cooperarea in produc
ție și tehnico-șumțifică interna
țională.

Pe baza dezvoltirii .multilate
rale a economiei, a repartizării 
raționale a venitului național 
pentru fondul de consum și 
fondul de dezvoltare, in dece
niul 1991—2006 se va asigura ri
dicarea nivelului general de ci
vilizație materială și spirituală, 
a calității vieții tuturor mem
brilor societății, afirmarea ple
nară a personalității umane. 
Totodată, la crearea condițiilor 
de trecere la comunism vor 

•contribui perfecționarea rela
țiilor de producție și sociale, 
dispariția unor deosebiri intre 
munca fizică și cea intelectuală, 
între clase și între categoriile 
sociale, accentuarea procesului 
de omogenizare a societății so
cialiste românești, de formare 
a poporului unic muncitor al 
României socialiste.

La orizontul anului 2000, 
România va deveni o țară socia
listă multilateral dezvoltată, 
atit din punctul de vedere al 
producției industriale și agrico
le, al invățămintului, științei și 
culturii, cit și in ceea ce pri
vește nivelul general de viață șl 
civilizație al poporului. Inche- 
indu-se o întreagă epocă revo
luționară de dezvoltare se vor 
realiza condițiile de trecere la 
înfăptuirea și la manifestarea tot 
mai largă, in societatea noastră, 
a principiilor comuniste de re
partiție, de muncă și de viață in 
toate domeniile de activitate.

★
Prevederile cincinalului 1986— 

1990 și liniile directoare ale dez
voltării pină în anul 2000 re
prezintă pentru întregul nostru 
popor un program măreț, de 
largă perspectivă pentru trans
formarea revoluționară a socie
tății românești, pentru făurirea 
unei civilizații materiale și spi
rituale superioare in România 
socialistă. *

„Pornind pe noul drum — 
sublinia in acest sens tovarășul 
Nicolae Ceaușescu —, să fim 
conștienți că nimic nu se poate 
realiza fără muncă, fără efor
turi, fără consuni de energie ți 
inteligență creatoare, fără spi
rit revoluționar, devotament șl 
abnegație. Să unim deci toate 
forțele poporului, să concen
trăm toate mijloacele dc care 
dispunem pentru a duce mai 
departe procesul revoluționar 
al dezvoltării societății noastre 
pentru a ridica pe o treapiă 
nouă opera istorică pe care 
eroicul nostru popor o înfăp
tuiește in România, sub condu
cerea gloriosului partid comu
nist".

în spiritul acestor exigente 
sporesc rolul și sarcinile ce re
vin organizațiilor U.T.C., sub 
conducerea organelor și organi
zațiilor de partid, pe linia mo
bilizării energiilor creatoare al» 
tinerilor in vederea desfășurării 
unei activități intense și multi
laterale, pătrunsă de pasiune 
revoluționară, de spirit de ab
negație și dăruire pentru trans
punerea în viață a programu
lui adoptat de Congresul al 
XlII-lea, pentru realizarea ce
lor mai inalte aspirații de pros
peritate și bunăstare, de dezvol
tare liberă și democratică, de 
afirmare demnă și suverană a 
națiunii noastre socialiste.
HORAȚIU DRAGOMIRESCU

* *
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In IntImpinarea congresului FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

CONDIȚII EGALE DE MUNCĂ Șl VIAȚĂ PENTRU TOȚI TINERII ȚĂRII
Repartizarea rațională in profil teritorial a forțelor de producție 

reprezintă o componentă esențială a strategiei Partidului Comun st 
Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. - 
anii care au trecut de la eliberare ți mai ales in ultimii douăzeci 
de ani de cind in fruntea partidului și a țării se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al P.C.R., România și-a sch-n- 
bat rapid chipul, transformindu-se, intr-un timp relativ scurt, din- 
tr-o țară eminamente agrarâ intr-una cu o industrie puternică, ca 
o agricultură in piinâ dezvoltare. Desigur, acest salt uriaș nu or 
fi fost posibil fără dezvoltarea impetuoasă a forțelor de praă.ct«. 
Dar la fel de adevărat este și câ aceste realizări remarcat-e -- 
ar fi fost posibile fără o repartizare judicioasă c forțelor de pro
ducție pe intreg teritoriul țării, prin crearea posibilrtăt or ca tot 

cetătew . ted^ereec de zona geografică in care —cesc. să participe 
pte-ne- a «forte- de nd*core  a României pe ne calmi de progres 
și czv&xabe.

Aceasă repetzora teritorială nu s-o făcut, inso, la voia intim- 
pâr . s-a Hwespt doar de drogul de o se -rest Repartizcrec 
fote-cr oe c-’ocjc:e a fost șr este in continuare e octuene profund 
ftăteBră. foneementcto pe o temeinică cunooste«e a ‘«cărei zone 
geegrar<e o terii, a becărui județ, o pote-’ta'-sâa materia! si 
•mon, t -^~d--se seama de criteriile economce (ecc-iomnirea re- 
msator de aaeestap*,  Maștere o eficientei preducnm. «oier* coreu su
pe—oară a resurselor naturalei, dar arindu-se io vedere și mutațiile 
socme (cres'.e-ea numerică o clasei ■nuncttec'e p a iatetectuali- 
tățri, urbcnacrea, ridicarea nivelului de tra.-). Dor cea ma> impor

tantă mutație pe care o produce repartizarea rațională in profil 
teritorial, prin posibilitatea pe core o oferă oamenilor muncii de 
pe întreg cuprinsul țârii de a contribui nemijlocit și cu rezultate 
superioare la efortul general de propășire a patriei, este aceea de 
a permite acestora participarea conștientă la rezolvarea treburilor 
obștii, de a permite adică realizarea unei adevărate democratii.de 
a per-i;te lărgirea și adincirea ei, atragerea unor mase tot moi 
larg, de cetățeni la conducerea societății. Hotâritoare pentru reușita 
politicii de amplasare judicioasă o forțelor de producție pe terito
riul tării a rost dezvoltarea și răspindirea industriei moderne m 
toate zonele geografice, cteindu-se ostfel noi locuri de muncă dor 
si premisele pentru un standard de viață (dezvoltorea mvătămm- 

tului, a instituțiilor de artă, a celor de prestări servicii) ridicat. Pină 
in acest ultim an al cincinalului 1931—1985, pe harta economică a 
României au apărut centre industriale puternice, adevârate citadele 
muncitorești care, alături de vechile centre industriale ale țării, și 
ele mărite și modernizate, au început să-și făurească o tradiție, 
numele multora dintre ele depășind granițele.

Partidul Comunist Român, așa cum crâta secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in magistralul Raport prezentat la 
ce! de-ai Xlll-lea Congres al partidului, iși va continua politica sa 
profund științifică de repartizare rațională in profil teritorial a for- 
teîor de producție, acesta constituind un obiectiv fundamental al 
făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate.

Pentru o industrie modernă
9 Și în acest cincinal, județelor cu un potential nu: -s-.:: li -au ai- 

investiții suplimentare. Nnmai in 1984, comparativ ru 19*3.  vatanral investițiilor a 
fost de peste 10 ori mai mare in județele Bistrița-Nâaâad. Sălaj și Vilce-a. de peste 
8 ori mai mare in Dîmbovița, Gorj și Tul cea. de 5—7 «ei «tai mare in județele Bo
toșani, Buzău, Vrancea.

9 în cincinalul 1986—1990 se va asigura realizarea ia fiecare județ a unui vo
lum de activitate economică pe locuitor de cel puțin M*M  iei ——1

9 Valoarea fondurilor fixe de care dispune astăzi România este de ÎS ori mai 
mare față de anul 1945. Fiecare județ dispune de fasten fixe in valoare de peste 
30 miliarde lei. în Covasna, valoarea fondurilor fixe a crescut in ultimii ani de 17 
ori, în Tulcea de 21 de ori, in Gorj de 25 de «ci. in Ialomița de 18 ori.

9 în județele Dolj, Ialomița. Lași. Oh și Vaatni s-a realizat o creștere a pro
ducției industriale de peste 4M ori. in Galați. Sate Mare. Tulcea de 25* —3*0  ori. 
iar în județele Argeș, Călărași. Teleorman creșterea a fost de peste 2M de ori.

9 Cea mai mare parte a noilor loc uri de muncă create in acest cincinal a re
venit județelor Bistrița-N'ăsăud. Covasna. Botoșani. Dîmbovița. Gorj. Olt. Sălaj. 
Vaslui, Vîlcea.

—

Satul românesc 

în pragul 
unei noi istorii

Agricultura, a doua ramură a economiei naționale, se află 
cu ir. centrul preocupărilor conducerii partidului și sta

tului nostru. In urma investițiilor din agricultură, in ultimii 
ani producția a crescut în județele Brăila. Constanța și 
Tulcea de peste 15 ori (comparativ cu anul 1945) și de peste 
12 ori în județele Galați și Prahova. Dar noua revoluție 
agrarâ pornită să schimbe din temelii satul românesc nu se 
referă numai la producții mari și stabile ci și la o nouă ca
litate a vieții și muncii celor ce muncesc în acest important 
sector al economiei naționale.

In anii socialismului, in satele țării s-au construit două 
milioane de locuințe noi. multe dintre ele nedeosebindu-se 
cu nimic de cele de la oraș, 12 353 școli generale și licee 
in care învață peste două milioane de elevi, 7 923 cămine 
culturale, 11 022 biblioteci, 3 925 cinematografe. 1(5 la sută 
din personalul muncitor din agricultură practică astăzi me
serii noi.

Grija pentru cei mai tineri 
cetățeni

80 la sută 
din 

populația
. V •• 
țarii 

locuiește
■

în casă 
nouă

9 în ultimii ani s-au 
construit aproape 2.5 mi
lioane de locuințe noi in 
care s-a mutat și locuiește 
mai mult de o treime din 
populația țârii.

9 în județul Arge; 
s-au construit in ultimii 
ani 69 92’5 de apartamen
te, in județul Mureș 
63 495 de apartamente, 
in Bacău 78 720, in Sălaj 
21 044. în Vrancea 30 956

J

9 Lunar, aproximativ 4.8 mi
lioane de copii beneficiază de 
alocația de stat și de alte aju
toare materiale.

9 Anul trecut au apărut 260 
de titluri noi de cărți pentru 
copii, intr-un tiraj total de 3 mi
lioane de exemplare din care 850 
de mii în limbile naționalităților 
conlocuitoare.

9 în anul 1950. in creșe exis
tau 5 217 locuri. în 1965 erau 
11 800, pentru ca in anul 1983 
numărul locurilor in creșe să fie 
de 90 650.

9 Astăzi, in grădinițe sint 
893 100 de locuri, adică de 10 ori 
mai multe dedt existau in anul 
1938.

9 în România apar 8 publi
cații pentru copii cu un tiraj de 
peste 960 0Q0 de exemplare.

9 Eevii de scoală generală și 
ce liceu au la dispoziție 8100 
cercuri de dezbateri politico- 
ideologice. 13 500 ce cercuri teh- 
nico-aplicative care cuprind 
311 000 de purtători ai erava t ci 
roșii cu tricolor și elevi ai cursu
lui gimnazial.

Cultura — un bun al tuturor
9 în anul 1984 existau 207 

case de cultură orășenești, față 
de 24 cite erau în 1945.

9 în anul 1984 existau în 
Romania 33 de case ale știin
ței și tehnicii pentru tineret, 24 
de cluburi ale tineretului, 10 
case de cultură ale studenților, 
33 de cluburi studențești,

9 La amplul festival al mun
cii și creației „Cîntarea Româ- 
niei“ au participat, numai la ul
tima ediție, 206 000 formații și

cercuri artistice. Pe scenele fes
tivalului au urcat aproximativ 
4 800 000 de artiști amatori.

9 Numărul celor care frec
ventează sălile teatrelor profe
sioniste a sporit în 40 de ani de 
8 ori. ‘

9 Numărul sălilor de cine
matograf era în 1945 de 271. 
Astăzi avem în țară 623 de săli, 
dotate cu aparatură modernă, 
care permite o vizionare de ca
litate.

Pregătirea 

pentru viitor
9 în anul 1984, în România funcționau 29 200 de uni

tăți școlare de toate gradele, față de 17 800 cite erau 
în 1945.

9 După 1965 au luat ființă 3 noi centre universitare 
la Baia Mare, Galați și Craiova, s-au dezvoltat cele din 
Petroșani, Brașov, Constanța și Ploiești alături de cen
trele tradiționale : București, Iași, Cluj> Timișoara.

9 Cei 174 042 de studenți cîți au fost înscriși în învă- 
țămîntul superior în anul școlar 1983/1984 au beneficiat, 
în cele 44 de institute de învățămînt superior cite nu
mără astăzi România, de 981 amfiteatre, 1 061 săli de 
seminar, 1 261 săli de lucrări practice, 4 260 laboratoare, 
298 ateliere didactice, 89 săli de sport.S- - -:i- - -

Pagină realizată de SORIN OVlDlU BA.LAN 
Fotografii de VALERIU TANASOF

democratii.de
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în spiritul indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu Exigențe și priorități în înfăptuirea 
obiectivelor anului agricol 1985

I

PLANUL - REALIZAT RITMIC, LA TOțl INDICATORII
BILANȚUL PRIMEI LUNI

LA ÎNTREPRINDEREA

DE ULEI SLOBOZIA

O importantă 
depășire la 

producția marfă

în punctele 

fierbinți ale 
magistralei 
energetice

MOTRU - 
IȘALNIȚA

2. Din subteran, la gura minei — 
un flux neîntrerupt al cărbunelui

Pregătirea recoltelor record

Drumul, foarte greu, uneori 
foarte lung, — în condițiile 
acestei ierni, al cărbunelui în
cepe nu din stațiile de cale fe
rată, totuși !, ci din cariere, de 
acolo de unde s-a amestecat 
cu zăpada aducindu-1, nu o 
dată, pînă la starea de „masă 
încleiată", lipită de pereții va
goanelor ce-1 transportă, lipită 
de pereții buncărelor termo
centralelor, făcîndu-1 inutiliza
bil, practic, solicitind forțe su
plimentare pentru a-1 ademeni 
îh morile ce au menirea să-l 
facă praf pentru a putea să 
intre în cuptoare; să ardă în 
așa fel incit acestea să poată 
trimite în sistemul energetic 
național puterea de care este 
nevoie. El începe, în aceeași 
măsură, din subteran, din locu
rile în care soarele nu răsare 
decît in închipuirea oamenilor. 
Nicolae Giugiuc, șeful stației 
de căi ferate industriale Motru 
— „C.F.N.", cum imi atrage 
atenția, spune : „Cărbunele din 
subteranul minei Motru-Vest 
este nemaipomenit. Să-l iei in 
mină și aă nu-1 mai desprinzi 
de acolo,' un cărbune pe care 
îl caută azi toată lumea 1"

„Toată lumea", înțeleg, în
seamnă, în primul rind, termo
centralele Ișalnița și Turcent, 
dar și beneficiari din Suceava 
sau Oradea, din Giurgiu sau 
Calafat Motivul este unul sin
gur și același dintotdeauna: 
puterea sa calorică ridicată — 
2 200 Kcal, față de o medie de 
1 750 Kcal, putere la care-1 li
vrează alte exploatări miniere, 
împreună cu Florian Surdu, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
la întreprinderea minieră Ro- 
vlnari, și Constantin Bosoancă,' 
secretarul comitetului U.T.C. de 
Ia mina Motru-Vest, primul un 
băiat slăbuț dar de o vitalitate 
rar întâlnită, de meserie lăcă

Succese ale energeticienilor
• Acordind o deosebită a- 

tenție funcționării optime a 
tuturor agregatelor și instala
țiilor, aprovizionării ritmice și 
în cantitățile necesare cu căr
bune, întăririi ordinii și dis
ciplinei, colectivele de muncă 
din cadrul întreprinderii Elec- 
trocentrale Deva — termocen
tralele de Ia Mintia și Paro- 
șeni — raportează un remar„LUNA CĂRȚII LA SATE*  o manifestare culturală cu îndelungată tradiție și ample rezonanțe in rindurile tineretului

CRONICA TEATRALA

DRAGOSTEA PUSĂ LA-NCERCARE
scenariul de Sandu Mihai Gruia ; regia artistică : lect. 
univ. Sergiu Dan Pop, in colaborare cu Catedra de Arta 
actorului și regizorului de teatru sub indrumarea prof, 
univ. Ion Cojar ; scenografia : Cătălin I. Arbore ; cu : 
Claudiu Stănescu. Sandu Mihai Gruia, Petre Panait, 

Natașa Raab Guțul, Georgeta Burdujan

Cartea, componentă de
finitorie a spiritualității 
românești, a formării con
științei socialiste a oame
nilor muncii, este răspîn- 
dită în lumea satului nos
tru prin 2 300 de librării și 
raioane specializate, prin 
miile de puncte de desfa
cere aflate în cadrul maga
zinelor, unităților agricole, 
întreprinderilor și institu
țiilor din mediul rural. La 
difuzarea cărții, în marea 
sa diversitate de genuri — 
social-politică, științifică, 
agrozootehnică, beletristică, 
de artă, pentru copii și ti
neret — își aduc, de ase
menea, contribuția 34 sec
ții județene „Cartea prin 
poștă", ca și cea din Capi
tală. In perioada 1981—1984 
au ajuns în localitățile ru
rale prin rețeaua coopera
ției de producție, achiziții 
și desfacere a mărfurilor 
peste 10 100 titluri de cărți, 
intr-un tiraj de peste 35 
milioane exemplare. Un 
loc aparte între acestea îl 
ocupă literatura social-po
litică, opera secretarului 
general al, partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, 
răspîndită în tiraje de 
masă. 

tuș de mină (mai tirziu aveam 
să aflu că alți doi frați de-ai 
lui lucrează, de asemenea, în 
și pentru mină — Grigore, este 
sudor in subteran, la Leurda, 
iar Ion, strungar Ja Uzina de 
reparații și confecții metalice 
Motru), cel de-al doilea un 
zdrahon de bărbat în stare să 
mute un deal intreg din loc, 
intrăm în subteranul de la Mo
tru Vest. Nu ne îndreptăm, 
insă, spre abatajul 5/6, — așa 
cum aș fi vrut —, acolo unde 
pină nu demult acționase bri
gada tineretului condusă de 
minerul brigadier Ion Stan, 
pentru simplul motiv că stra
tul de cărbune de acolo fusese 
epuizat în urmă cu citeva zile 
și complexul mecanizat se 
transfera în abatajul 1, din 
stratul 5, primul abataj „ata
cat" in stratul 5 al minei Mo
tru-Vest (lucrările de montaj 
ale complexului in acest nou 
abataj — cu o lungime de 550 
metri, au inceput pe 3 februa
rie, urmind ca in mai puțin de 
două săptămini de aici să în
ceapă livrarea unui cărbune 
strălucitor către cetățile de lu
mină). /Dealtfel, aceasta nu este 
singura transferare, din aceste 
zile, ale unor complexe meca
nizate |ci, după cum ni s-a 
spus, complexul din abatajul 
4/6 in curs de epuizare se va 
muta la abatajul 6/6, iar actua
lul 3/6 va începe, in citeva 
zile, transferul la abatajul 2 
din panoul 5. Preabatajul 2 a 
fost străpuns pe 1 februarie, 
6/6 era deja străpuns, la 3.6 se 
lucrează intens...

Mihai Sișu, maistrul prin
cipal electromecanic, adjunct 
șef de sector, se afla' încă in 
abatajul 4/6 cind nu mai erau 
de forat decit vreo 4 metri din 
stratul de cărbune. Brigada de 
aici — condusă de Ion Otejac, 
miner-brigadier. Ion Tomici.

cabil succes în întrecerea so
cialistă. De la începutul anu
lui și pină in prezent, energe- 
ticienii hunedoreni au produs 
și livrat în sistemul energetic 
național, peste sarcinile de 
plan, 75 milioane kWh energie 
electrică obținută, in princi
pal, pe bază de cărbune.

Acest remarcabil succes a 
fost obținut în condițiile gos

De o largă audiență s-a 
bucurat în acești ani și li
teratura destinată lucrăto
rilor din agricultură, din 
celelalte sectoare de activi
tate economică și industria
lă aflate în plină desfășu
rare în mediul rural, lite
ratură cu conținut agro
zootehnic, tehnico-profesio- 
nal și științific. Cartea este 
răspîndită în rîndul citito
rilor de toate vîrstele și 
prin cele aproape 12 000 de 
biblioteci publice și școlare 
existente la ,ora actuală la 
sate și care dispun de un 
impresionant fond de cărți 
și publicații.

Au devenit familiare în 
lumea satului manifestări 
precum „săptămîni" și „de
cade" ale cărții, concursu
rile „Cel mai bun difuzor 
de carte", „Fiecare casă cu 
bibliotecă proprie", precum 
și recitalurile literare, se
rile de poezie și muzică, 
intîlnirile cu scriitori și 
edjtori. Cea mai reprezen
tativă manifestare, ce be
neficiază de o îndelungată 
tradiție, este „Luna căr'F 
la sate", aflată în prezent 
în plină desfășurare.

miner șef de schimb. Mihai 
Mindrilă, șef de schimb, și din 
care s-au remarcat, in aceste 
zile, minerii Alexandru Profir, 
Cornel Danciu, Doru Gospoda- 
ru, mecanicii Alexandru Cără- 
midaru, Nicolae Parcea și Do- 
rel Prodan, electricienii Grigo
re Petculescu, Gheorghe Bor- 
coș și Teodor Popescu lucrau cu 
o intensitate fantastică» Față de 
planul pe care l-am avut, ne 

4 spune maistrul Mihai Șișu, pre
liminăm — (n.n. — prelimina
rea a fost și depășită) o pro
ducție suplimentară de circa 
4 000 de tone. Puteam să reali
zăm — fără îndoială — mult 
mai mult, dar din cauza sto
cărilor, inevitabile la gura mi
nei de-abia la începutul
lunii ianuarie (pe data de 10. 
I,) am reintrat in normal 
cu producția. Despre căr
bunele extras și livTat de
mina Motru-Vest ne-a vor
bit. mai intii «i intii. in
ginerul stagiar Dumitriu 
Drumea : „In ziua documen
tării dumneavoastră, ne-a spus, 
avem banda nr. 3 ruptă și axul 
motor forfecat dar. :n citeva 
ore, acestea var fi rezolvate, 
astfel incit vom reuși să încăr
căm și azi 30 de vagoane."

.„Acolo, in subteran, oamenii 
își măsoară clipele de muncă 
din ochi .orice secundă de o- 
prire a benzilor ce ridică to
nele de cărbune spre supra
față incruntindu-i. firesc. fă- 
cindu-i să-și încrețească frun
țile deja încruntate. Ca să a- 
jungem la ei am trecut peste 
benzi ce huruiau sub greu
tatea cărbunelui, ne-arr. ridi
cat in miini pentru a sări peste 
obstacole — tot de cărbune, 
ne-am așezat palmele intinse 
peste această bogăție neagră.

— Puteați să scrieți și fără 
să mai veniți aici, ne-a spus 
maistrul Mihai Șișu. acolo, la

podăririi judicioase a combus
tibilului și reducerii la strictul 
necesar a consumului tehnolo
gic propriu.

• Muncitorii, tehnicienii si 
inginerii întreprinderii elec- 
trocentrale din Rimnicu Vilcea 
au reușit ca. prin reducerea 
duratei de execuție a lucrări
lor de reparații și revizii cu
rente, ca și prin evitarea opri
rilor accidentale, să mențină la 
dispoziția dispecerului ener
getic național. în perioada

Un spectacol experiment, 
montat la Casandra, cuprinde 
o doză de risc care insă, în ma
joritatea cazurilor, este com
pensat de pasiunea pe carp acto- 
rii-studenți o pun în jocul lor 
reușind să cucerească și cel mai 
sever public. „Dragostea pusă 
la-ncercare" este o astfel de 
experiență care va umple din 
nou sala dfe Ia I.A.T.C. Este o 
minunată alegere pentru trupa 
acestui teatru pentru că un 
spectacol gindit în acest mod nu 
putea fi montat acum, cu ace
lași succes, pe nici o altă scenă 
bucureșteană. El reușește și 
există datorită dinamismului și 
farmecului tinerilor actori ne
contaminați de blazare, pasio
nați și dăruiți jocului moment 
de moment.

Piesa este creată pe un sce
nariu al studentului Sandu Mi
hai Gruia care dezvoltă două 
teme din Commedia drfl’Arte, 
inegale ca desfă'șurare și ca va
loare. Prima, care va și struc
tura de bază a spectacolului, 
este rivalitatea între tată și fiu 
in cucerirea viitoarei soții. Per
sonajele sint tipuri binecunos
cute ale genului: Pantalone, a- 
morezul ridicol, Arlechino și Pe- 
drolino cei doi vicleni servitori 
bergamezi, Graziano negusto
rul avar, Căpitanul, agresiv și 
ridicol. A doua temă, care o a- 
companiază discret pe cea din
ții este regăsirea soților și co
piilor răpiți de pirați. Are scene 
reușite, cum este inițierea Vio- 
lantei in labirinticele secrete ale 
vieții de către Lucetta. Con
trastul între seriozitatea peda
gogică a mamei și totala lipsă 
de interes a fiicei, care nu este 
decît un cățel în lesă ce așteap
tă un moment de libertate, cre

suprafață, se știe totul despre 
noi. Dar dacă ați avut, totuși, 
îndrăzneala să veniți, e bine. 
Una se vede de la suprafață, 
alta-i să vii aici, să simți in 
ochi și in gură praful de căr
bune .

Elogiul care s-ar putea a- 
duce acestor oameni depă
șește cadrul rindurilor de față. 
El ar putea fi mult mai bine 
exprimat de oamenii termo
centralelor, cei care răsuflă a- 
proape ușurați cind văd răstur- 
nindu-se din vagoane diaman
tul negru fărimițat. Dar ca să 
ajungă acolo, in această stare, 
ne mărturisea Dan Roșianu, 
recepționerul Termocentralei 
Ișalnița pentru cărbunele li
vrat din punctul de încărcare 
Motru-Vest. aici, in stația de 
încărcare, ducem aceeași luptă 
dirză cu utilajele care se în
fundă la citeva minute, cu 
benzile care se exfoliază la mi
nus 10—15 grade (deși sînt 
realizate să reziste pină la mi
nus 30). cu oamenii care nici 
ei nu sint din fier...

★
La 31 ianuarie, așa cum ne 

declara inginerul Marin O- 
prescu, director adjunct cu 
producția al Combinatului mi
nier Motru, minele și carierele 
Roșîuța. Lupoaia. minele Ploș- 
tina (microcarierele Stincani I și 
II. Lupoaia V). Leurda și Ho- 
răști, alături de Motru-Vest 
etc. aveau puse In stare de 
funcționare toate punctele de 
încărcare, deși in citeva locuri 
se mai intimpinau greutăți, 
unele destul de serioase. Ră- 
min. insă, cu neputință de 
uitat efortul conjugat al tu
turor acestor oameni, grija lor 
pentru o producție de cărbune 
cit mai mare.

LAURENTIU OLAN

parcursă din acest an, o pu
tere efectiv utilizabilă supe
rioară celei prevăzute, ceea ce 
a condus la obținerea unei 
producții suplimentare de 
energie electrică de 3,5 mili
oane kWh. Succesul mențio
nat este, in principal, rezul
tatul măsurilor întreprinse 
pentru remedierea operativă 
a defecțiunilor tehnice surve
nite la instalațiile de barbota- 
re din cadrul barajelor și la 
vanele de admisie-închidere, 
al gospodăririi judicioase a 

ează citeva momente de bună 
comedie. Finalul acestei teme 
este plin, abundă de lovituri de 
teatru în care majoritatea per
sonajelor își dezvăluie o a doua 
identitate, este insă greoi și 
inexpresiv.

Piesa a fost gîndită ca un 
spectacol in spectacol, încercind 

APLAUZE LA CASANDRA
să se sugereze astfel sensul ini
țial al Commediei dell’Arte: co
medie de improvizație. La un 
prim nivel ea este un joc al ma
rionetelor care apoi, cu o nouă 
mască, intră în al doilea rol, cel 
al unui personaj din comedie, 
încercind să creeze iluzia repli
cii spontane. Cind personajul 
își termină partitura revine in 
ipostaza inițială, continuind să 
rămînă pe scenă, continuind să 
joace. Cei unsprezece studenți 
care sint pe rind comedieni, 
dansatori, mimi rămîn prezenți 
aproape permanent in spectacol 
fără să facă economie de fante
zie. Prima distribuție a unui 
viitor actor, care nu s-a definit 
ca personalitate artistică, este 
întotdeauna un test și pentru 
regizor. Lect. univ. Sergiu Dan 
Pop șl prof. univ. Ion Cojar, 
regizorii spectacolului, demon
strează o deosebită intuiție a 
posibilităților de expresie ale 
studenților, ajutîndu-i să des
copere un limbaj adecvat tex
tului dramatic, care să găsească 
rezonanță și interes și la pu
blicul epocii noastre. Scenariul

O unitate care, asemenea. 
! multor altora din industria ță- 
I rii. a încheiat prima lună a a- 

nului cu bune rezultate este și 
ÎNTREPRINDEREA DE ULEI 
SLOBOZIA, urmare in primul 
rind a acțiunii susținute a co- 

■ lectivului de oameni ai muncii 
de aici pentru încadrarea 
riguroasă în noile consumuri 
energetice și a efortului de a 
asigura un ritm constant al 
muncii și al producției. Intr-o 
convorbire cu directorul acestei 
unități, inginerul Gheorghe Bă
lan, abordăm această problemă. 
„Cu toate greutățile pe care 
le-am avut de depășit, greutăți 
create de această iarnă deose
bit de grea, putem raporta la 
sfirșitul lunii ianuarie o depă
șire de 15 milioane Iei la Dro- 
ducția-marfă, depășire care se 
înscrie pe linia bunelor rezul
tate înregistrate în anul care a 
trecut, cînd am depășit planul 
la livrările către fondul pieței 
cu 12,6 la sută per total și cu 
5.9 la sută la ulei comestibil. 
Explicația acestor rezultate re
zidă in principal in organizarea 
producției și a muncii. Astfel, 
după ce am identificat toate 
posibilitățile de economisire a 
energiei și de organizare'a pro
ducției în noile condiții ener
getice. am trecut imediat la în
deplinirea lor. și vă dau numai 
un exemplu: în planul de pro
ducție al acestui trimestru se 
prevede producerea de ulei din 
floarea-soarelui și soia. Cum 
Insă soia necesită o tehnologie 
mai puțin consumatoare de e- 
nergie, am organizat astfel pro
ducția in zilele cele mai grele 
ale acestei luni, în așa fel in
cit să producem pe ambele linii 
de fabricație numai ulei de 
soia, reducînd puterea consu
mată cit peste 1 000 kW. De 
asemenea, urmărind atent teh
nologiile. am mărit randamen
tele, reușind să ne înscriem zil
nic in programele de fabrica
ție. La baza acestor rezultate 
stă in primul rind mobilizarea 
exemplară a întregului colectiv 
de oameni ai muncii din între
prindere. care au acționat ener
gic pentru ca unitatea să lu
creze zilnic la capacitate".

debitelor deosebit de scăzute 
ale lacurilor de acumulare, 
menținerii in permanentă sta
re de funcționare a instalații
lor destinate încălzirii stavile
lor barajelor, precum și a me
canismelor de acționare ‘ a 
acestora.

• Colectivul Uzinei electrice 
de la Govora, incheind cu 15 
zile inainte de termen lucră
rile de revizii anuale, au reu
șit să mențină in funcțiune 
cele 4 grupuri termoenergetice 
de cite 50 MW fiecare și să

va deveni un pretext, pentru că 
spectatorii nu vin să urmăreas
că intriga deja binecunoscută, ei 
vin să descopere noutatea mon
tării, vin să simtă pulsul unei 
noi interpretări, vor să fie cap
tați de ineditul jocului, nu vor 
să li se povestească o istorie ci 
vor să vadă, să se bucure. Cre
atorii spectacolului știu acest 
lucru și lasă să se bănuiască 
deznodămintu! incă de la prima 
scenă, prin culoarea costumelor, 
interesul concentrindu-se pe in
dividualizarea fiecărui personaj 
pentru a nu exista roluri de 
umplutură și momente statice.

O evoluție de excepție are 
Claudiu Stănescu in rolul lui 
Pantalone. Grotescul este su
gerat nu numai de replici ci și 
de siluetă, de ticurile și mobili
tatea figurii. Personajul se 
naște și datorită replicilor adec
vate și inspirate ale parteneri
lor și în special ale lui Graziano, 
interpretat de Sandu Mihai 
Grdia. Duetul acestor doi actori 
creează cele mai bune momente

ale spectacolului. Un talentat 
mim, care aduce prin jocul său 
frenezia carnavalului, este Pe
tre Panait in rolul lui Pe'droli- 
no. Angel Rababoc intuiește și
retenia și umorul rustic, neșle
fuit, al lui Arlechino. Pentru 
că și iubirea este parodiată, cei 
doi îndrăgostiți nu au trăirile 
celor doi tineri din Verona. 
Flaminia este o fată capricioa
să în așteptarea unei iubiri ro
mantice, care se agață de efe
minatul și ușuraticul Lelio. A- 
ceste trăiri, in care arderile sînt 
înlocuite de pîlpiiri, vor fi su
gerate de ridicolul vestimenta
ției Flaminiei și de gestica de 
operetă a Iulianei Ciugulea An
drei și Florin Chiriac. Mult mai 
temperamentale sint Mariana 
Irimia Baboi in rolul grațioasei 
și inteligentei subrete și Geor
geta Burdujan care creează un 
personaj dinamic, vital, Fran- 
ceschina fiind cea care are 
cheia tuturor intrigilor. Cristina 
Opreanu în rolul Violantei pare 
o dansatoare din Toulouse-Lau
trec. Lucetta în interpretarea 
Natașei Raab Guțul are elegan-

Cum era și firesc măsurile 
de organizare a producției, 
funcție de noile condiții ener
getice, au fost luate in contex
tul în care in această întreprin
dere ele au un caracter de per
manență, unitatea fiind mare 
consumatoare de energie. De a- 
ceea. în sectorul energetic pen
tru înscrierea in noile cerințe a 
fost suficientă doar o intensi
ficare și o concentrare a acțiu
nilor in direcția soluționării 
problemelor energetice specifi
ce acestui inceput de an. Des
pre aceste preocupări ne-a vor
bit inginerul șef al fabricii, Du
mitru Almagiu. ..La nivelul în
treprinderii am luat o serie de 
măsuri de reducere sistematică 
a nivelului consumului de ener
gie electrică și termică, chiar 
acum urmărim executarea de 
urgență a instalațiilor de auto
matizare pentru punerea si 
scoaterea din funcțiune a ba
teriilor de condensare statice 
de la tablourile generale de 
joasă tensiune ale secțiilor, ac
țiune care a condus și conduce 
in continuare la substanțiale 
reduceri ale consumurilor ener
getice. Rezultate bune am obți
nut și la reducerea consumului 
de benzină de extracție, prin 
introducerea recuperatorilor la 
instalația de distilare, recupera
tori realizați pe principiul 
schimbătorilor de căldură, aici 
in intreprindere, măsură prin 
care sperăm să mărim cifra e- 
conomiilnr realizate la nivelul 
anului trecut, de 117 t benzină 
de extracție".

Am putea spune că rezulta
tele bune obținute de întreprin
dere in prima lună a anului nu 
sint rezultatele unor măsuri de 
moment, reclamate de actuala 
situație energetică, ci sint re
zultatul amplificării de urgentă 
a unor preocupări permanente 
ale acestui colectiv de muncă 
in direcția obținerii de produc
ții sporite cu reducerea perma
nentă a consumurilor energe
tice.

CRISTIAN DUMITRESCU

obțină, in perioada parcursă 
din 1985, o producție suplimen
tară de energie electrică ci
frată la 1,6 milioane kWh. 
Totodată, specialiștii de aici 
au realizat sisteme automate 
de insularizare a consumuri
lor de energie electrică, pen
tru fiecare unitate economică 
de pe platforma industrială de 
sud a municipiului Rimnicu 
Vilcea, fapt ce permite înca
drarea riguroasă a întreprin
derilor respective în limitele 
normate de consum.

ță și o strălucitoare ironie a 
privirii și vocii. Noni Schwartz 
este o imagine exagerată a in
fatuării și orostiei soldatului 
spaniol incit devine nevero
simil.

Actorii încearcă un rol total 
în care sînt și dansatori și cin- 
tăreți. Coregrafia este modernă, 
fără elemente de dificultate, 
executată grațios și dezinvolt. 
Partitura muzicală, gîndită de 
Sergiu Dan Pop, depășește une
ori posibilitățile vocale ale in- 
terpreților. Ea a fost concepută 
ca o parte esențială a spectaco
lului. imprimîndu-i-se un carac
ter simbolic după cum afirmă 
regizorul: „Pentru a sublinia 
mai mult caracterul comic al 
anumitor momente, serenada lui 
Pantalone la balconul Flaminiei 
se desfășoară pe ritm de samba, 
iar serenada Căpitanului în stil 
disco, pentru a contrasta cu 
răspunsul lui Graziano care, 
pentru a-1 nune Ia punct pe 
Căpitan, folosește romanța. 
Apoi ca muzica să fie cit mâi 
diversă ca stil. Rossita își plînge 
durerea in stil bossa-nova, iar 
hoții le fură banii celor doi bă
nim folosind un alert și vivant 
bogye-woogye". Ritmurile însă 
nu se armonizează, trecerea de 
la un stil la altul nu are flui
ditate. nu se obține efectul do
rit. lăsind impresia unui cock
tail muzical. Poate cu un grup 
de cintăreți profesioniști parti
tura ar fi căpătat strălucire. 
Efectul de spectacol „atempo
ral", dorit de realizatorii săi, 
s-a creat nu prin muzică ci 
prin jocul actorilor, care își gîn- 
desc personajele din perspecti
va generației lor și datorită 
costumelor simple dar sugestive 
realizate de Cătălin I. Arbore, 
Echipamentului de dans i se a- 
daugă un accesoriu care defi
nește personajul și il ajută să 
intre în atmosfera spectaco
lului.

Studenții de la Casandra au 
comun cu actorii care in seco
lul al XVI-lea jucau Commedia 
dell’Arte, provizoratul trupei 
lor pentru că piesa pe care o 
joacă cu atit de mare pasiune 
este un spectacol de o stagiune. 
Următorul an teatral îi va găsi 
in alte echipe unde vor încerca 
să confirme încrederea pe care 
le-o acordăm după vizionarea 
premierei „Dragostea pusă la-n
cercare".

AURELIA BORIGA

Premisele anului agricol pre
zent sint elocvent favorabile 
obținerii unor recolte superi
oare față de 1984, cu toate că 
acesta a marcat cea mai mare 
producție de cereale din istoria 
agriculturii noastre. Afirmația 
are ca temei condițiile obiec
tive, atit naturale cit șl tehni- 
co-organizatorice și de muncă, 
in care a demarat noua produc
ție agricolă. Astfel, pe plan ge
neral, dar și specific pe zona de 
cultură, in multe unități agri
cole se desfășoară cu intensi
tate lucrările de sporire a po
tențialului productiv al păjnin- 
tului prin efectuarea fertilizări
lor de' iarnă cu îngrășăminte 
organice și chimice in cantități 
sporite față de alte perioade 
similare, acordindu-se o aten
ție sporită modului de adminis
trare in dozele necesare obți
nerii de recolte superioare. Arn 
notificat mai intii această ca
tegorie de lucrări deoarece sînt 
create condiții optime pentru 
continuarea fertilizărilor și in 
perioada următoare, materia 
necesară existînd în cantități 
suficiente în toate unitățile, mai 
ales in ceea ce privește îngră- 
șămintele naturale, pe de o 
parte, iar pe de alta stratul de 
zăpadă permite intrarea utilaje
lor în cîmp fără a afecta struc
tura solului. De altfel, expe
riența unităților fruntașe, rea
lizatoare de recolte înalte, si
gure și stabile, evidențiază fa- 
vorabilitatea fertilizărilor de 
iarnă in planul aprovizionării 
plantelor cu elemente nutritive 
atit pentru anul in curs cit și 
pentru viitoarele producții, da
torită remanentei și îmbunătă
țirii însușirilor fizico-chimice și 
de structură ale solului. Este 
mai mult decît clar că doze de 
20—30 tone gunoi de grajd la 
hectar administrate în această 
perioadă aduc sporuri de 10—20 
la sută în balanța finală a re
coltelor. Sub acest aspect sint 
total nejustificate unele rețineri 
(ca să nu le numim dezorgani
zări) in realizarea programelor 
de iarnă a fertilizărilor cu în
grășăminte organice, programe 
care pot fi îndeplinite cu multă 
economicitate prin angajarea 
atelajelor și a surselor ieftine 
aflate la dispoziția unităților 
din abundență. Problema per
petuă a „platformelor de gunoi 
de grajd" iși regăsește acum o 
rezolvare facilă și eficientă, în 
interesul producției vegetale, 
dacă se acționează gospodărește 
și cu înalt simț de răspundere. 
Facem insă, sublinierea, dedusă 
din observații, că lucrările de 
fertilizare cu îngrășăminte or
ganice trebuie mai temeinic or
ganizate și impulsionate pe su
prafețele unde se aplică și iri
gații, care au 6 „foame" carac
teristică pentru aceste elemen
te productive, și tocmai in a- 
ceste perimetre se constată rit
muri foarte scăzute de acțiune.

— Pentru a obține 8 tone griu 
și peste 20 tone porumb la hec
tar pe suprafețele irigate, ne 
spune tinărul specialist, ingine
rul Andrei Ienășel, director al 
I.A.S. Jegălia, județul Călărași, 
desigur agrotehnica de cultivare 
a plantelor este exigentă și ri
guroasă in toate categoriile de 
lucrări. Dar, mai intii trebuie 
ca pămîntul să aibă posibilita
tea, „rezervele", unei asemenea 
recolte, adică factorii nutritivi 
și de structură necesari dezvol
tării plantelor, formării elemen
telor de rod și acumulărilor pla
nificate. Pe un sol sărac in ele
mente nutritive, oricîte prașile 
sau udări ai aplica, orice den
sitate ai folosi, plantele nu au 
de unde acumula rodul. De

Acțiunile mecanizatorilor din Pecica
Anul agricol 1985 desfășoa

ră pentru lucrătorii ogoarelor 
arădene sub semnul unor exi
gențe sporite, derivate din im
portantele obiective asumate, in 
special în cazul culturilor inten
sive de griu, porumb, sfeclă de 
zahăr, cartofi și legume. Pentru 
cooperatorii din Pecica, bună
oară, recoltele bogate ale lui 
1984 constituie un prilej de min- 
drie, dar, în același timp, im
pun o organizare .și mai bună 
a muncii, o participare exem
plară la înălțimea condiției de 
Erou al Muncii Socialiste. în a- 
cest sens, campania de reparații 
și întreținere a tractoarelor și 
mașinilor agricole, desfășurată 
cu succes IN ATELIERELE 
S.M.A. PECICA constituie un 
semnificativ argument al anga
jării responsabile a tuturor oa
menilor muncii de pe aceste 
meleaguri la înfăptuirea măre
țelor sarcini ce stau în fața 
agriculturii. Aici, la pupitrul de 
comandă al întregii activități, 
i-am întîlnit pe unii din specia
liștii care semnează prin autori
tatea priceperii lor în cartea 
recoltelor bogate. Unul dintre 
ei este inginerul loan Mună- 
reanț, directorul stațiunii. 
„Vreau să subliniez, ne spune, 
faptul că, la fel ca in alți ani, 
activitatea de întreținere, veri
ficare și reparații a parcului 
mecanic se derulează la aceiași 
înalți parametri calitativi, cu a- 
ceeași dăruire și responsabilita
te, pe fondul încadrării tuturor 
lucrărilor în termenele planifi
cate, astfel incit viitoarele cam
panii agricole să poată fi des
fășurate în perioadele optime".

Aceste aprecieri sînt validate 
prin munca susținută desfășura
tă în secțiile și atelierele S.M.A. 
Pecica. Bunăoară, în cadrul ate
lierului pentru reparații capita
le ale combinelor, ce deservește 
întreg județul Arad, muncesc 
44 de oameni. S-a constituit 
aici și o formație specializată în 
recondiționarea pieselor de 
schimb, ce muncește în două 
'schimburi, astfel incit să se 
asigura o continuitate a opera
țiunilor de reparații. La standu
rile de lucru se pot remarca 
priceperea și hărnicia strunga
rului Sabin Petruț și a mecani
cilor Mircea Juncan, Pavel Meș
ter, Mihai Sipoș și loan Monea, 
majoritatea dintre ei fiind ti
neri. Stadiul lucrărilor este în 
concordanță cu cifrele planifi
cate, motiv pentru care fiecare 
operațiune este executată cu 
maximă atenție, în cele mai 
bune condiții. în atelierul de 
reparații curente și revizii teh
nice ale combinelor pentru ne
voile proprii ale S.M.A., printre 
cei 23 de lucrători se numără 
și cițiva dintre cei mai priceput! 

aceea, este necesar ca fiecare 
specialist să urmărească exact 
ce grad de aprovizionare cu ele
mente nutritive are pămîntul și 
in raport de recolta planificată 
să completeze cu îngrășăminte 
rezerva din sol. Desigur, cu în
grășăminte naturale și de sin
teză, pe baza unui riguros pro
gram științific, de eficiență. Și 
iarna este anotimpul cel mai 
propice pentru acest lucru de
oarece practic în cîmp nu se 
desfășoară alte acțiuni, iar vo
lumul de muncă în general în 
producția vegetală este mai re
dus. deci există forțele nece
sare.

Pornind de la această obser
vație primară, totuși derularea 
producției intensive reclamă și 
implică și unele aspecte de de
taliu ce trebuie considerate la 
valoarea lor reală, pentru că 
tradiționalismul constituie nu
mai baza de pornire în ecuația 
factorilor ce concură la înfăp
tuirea obiectivelor noii revoluții 
agrare. Situarea lor intr-un plan 
superior, calitativ este mai ‘ 
mult decit necesară.

— Procesul fertilizărilor, este 
de opinie tehnicianul Gheorghe > 
Tudor, de la C.A.P. Buturu- 
geni, județul Giurgiu, unul din
tre tinerii ciștigători ai con
cursurilor profesionale agricole, 
este și trebuie privit in pers
pectivă și nu numai ca efect 
imediat. Este, in acest sens, 
„in joc" viața și sănătatea pă- 
mintului. Mulți știu că fără 
„strop" de îngrășăminte nu te 
poți aștepta Ia o recoltă bună. 
Dar mai puțini cunosc că este 
inutil să aplici îngrășăminte „în 
salturi" sau după principiul 
„cînd le am le dau". Totul tre
buie făcut echilibrat, după gra
fice precise, „cu porția", după 
necesitățile culturii, după evolu
ția rotației și a asolamentului, 
după dinamica recoltelor plani
ficate. Prea multe îngrășăminte 
„ard" pămîntul, plantele nu pot 
crește in concentrații mari de 
substanțe nutritive, se produc 
fenomene de sărăturare. Uni
formitatea administrării, doza . 
rațională și suportabilă asigură 
ca aceste „aspre tăișuri" din bo
găția piinii să fie eliminate. 
Optez, deci, pentru o cunoaș
tere științifică pină la nivelul 
mecanizatorului, al cooperato
rului a acestor elemente, pen
tru supravegherea strictă a lu
crării, a condițiilor de calitate.

Desigur, cele citeva aspecte 
abordate nu definesc decit Ia 
modul generai problema ferti
lizărilor, dar acestea sint crite
riile valabile ce trebuie respec
tate de regulă in mai toate uni
tățile, Asupra capitolului „în
grășăminte" sint și vor fi incă 
multe discuții și detalii ce tre
buie cunoscute, mai ales că 
multe nereâlizări 6Înt „date" pe 
seama lor, sub afirmația „nu am 
avut" sau „ne-au venit cind nu 
ne-au trebuit". Credem că cel 
puțin acest aspect l-am clarifi
cat : îngrășămintele nu. trebuie 
date oricum și oricind (adică 
atunci cind sint livrate unități
lor), cu orice preț (nefast 
uneori) ci cu discernămint și 
responsabilitate. Am pus in dis
cuție problema deoarece iarna 
este un anotimp al fertilizărilor. 
Vom reveni in următoarele arti
cole ale rubricii și asupra altor 
aspecte tehnico-organizatorice și 
materiale cu influențe asupra 
desfășurării la cote supe
rioare a lucrărilor din actua
lul an agricol ce trebuie să fie 
un an al recoltelor record, pe 
măsura posibilităților de care 
agricultura dispune.

ST. DORGOSAN

mecanizatori și combineri ai 
cooperativelor din localitate. 
Gheorghe Sabău și Aurel Jun
can (de la C.A.P. Ogorul) sau 

«Ștefan Bartha (C.A.P. Avintul) 
pregătesc acum, cu grijă și exi
gență sporită, combinele ce vor 
recolta producțiile record de 
griu ale pecicanilor. Cunoscînd 
felul in care s-au comportat 
utilajele la vremea secerișului 
— „Ie știm ca pe propriul buzu
nar", spun ei —, remedierea de
ficiențelor manifestate creează 
premisele funcționării lor ire
proșabile atunci cînd fiecare 
clipă va fi prețioasă pentru pu
nerea Ia adăpost a recoltelor.

Mai bine de 75 la sută din 
totalul tractoarelor planificate 
a fi verificate au trecut prin 
mîinile lui Pavel Agotici, ște
fan Hulbăr, Iuliu Costin, Ștefan 
Cicloyan, ale celor 18 mecanici 
din atelierul de revizii tehnice 
și reparații curente ale trac
toarelor. Aceeași hărnicie de
monstrează și cei de la atelierul 
de reparat mașini agricole, prer 
filat pe semănători SPC-6, unde 
s-au finalizat reparațiile la ma
șinile de Împrăștiat îngrășă
minte chimice și gunoi de grajd, 
la mașinile fitosanitare, acțio- 
nindu-se acum pentru înche
ierea reparațiilor la semănăto- 
rile de păioase (78 la sută) și 
plante prășitoare (92 la sută). 
Un specific aparte il au opera
țiunile executate în atelierul 
de reparații utilaje legumicole, 
acolo unde muncesc și tinerii 
Iosif Dragomir, Iosif Maravețz 
și Ludovic Szabo.

Directorul stațiunii subliniază 
și un alt aspect : „S-a încetățe
nit la noi sistemul de a ne asi
gura piesele de schimb încă 
din perioadele în care se des
fășoară lucrările agricole, pin 
timp, pe baza unui plan bine 
gindit, elaborăm și programul 
de reconditionări ale pieselor ce 
se pot realiza in atelierele noas
tre. De exemplu, pe 1984, acti
vitatea celor din atelierul de 
recondiționat piese de schimb 
pentru mașini agricole și trac
toare, dintre care i-aș evidenția 
pe tinerii Roman Mezei. Ștefan 
Fekete și Iosif Kovacs, cit și 
pe cei de la recondiționâri piese 
pentru combine, echivalează cu 
economii de peste 4 milioane 
lei. Aceasta înseamnă muncă 
eficientă și ritmicitate in cam
pania de reparații, adică atri
bute esențiale pentru buna or
ganizare a întregii activități". 
Sau. adăugăm noi, alte argu
mente ale modului exemplar în 
care cei de aici înțeleg, incă 
din perioada iernii, să pregă
tească noile producții record ale 
anului 1985.

GHEORGHE CRIȘAN

»
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului DAVID BEATTIE
Guvernatorul general al Noii Zeelande

\
Aniversarea Zilei naționale a Noii Zeelande îmi oferă plăcutul 

prilej de a vă adresa calde felicitări. împreună cu cele mai bune 
urări de fericire personală, iar poporului neozeelandez prieten 
progres și bunăstare.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre 
țările noastre se vor dezvolta și diversifica in continuare, spre 
binele popoarelor român și neozeelandez, al politicii de pace și în
țelegere internațională.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dăscă- 
leșcu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a trimis 0 telegramă 
primului ministru al Noii Zec- 
lande. David Lange, cu oca
zia Zilei naționale a aces
tei țări, prin care îi adre
sează calde felicitări și cele

mai bune urări. în telegramă 
se exprimă deplina convingere 
că guvernele celor couâ țări 
vor acționa și in viitor pentru 
dezvoltarea relațiilor dintre 
România si Noua Zeeîardi, in 
folosul celor două popoare, a! 
cauzei păcii si cooperări: inter
naționale.

AGENDA

La București ' s-au încheiat 
lucrările celei de-a Xl-a se
siuni a Comisiei mixte guver
namentale româno—canadiene 
pentru promovarea corqerțului 
și cooperării economice.

Pornind de la rezultatele po
zitive înregistrate în evoluția 
relațiilor economice româno— 
canadiene, cele două părți au 
examinat modalități și acțiuni 
menite să conducă la dezvol
tarea in continuare a cooperării 
bilaterale. îndeosebi in dome
niile construcțiilor de mașini, 
energeticii. electronicii, chi
miei, agriculturii, precum și tn 
alte sectoare de interes re
ciproc. Totodată, au fost conve
nite noi măsuri pentru intensi
ficarea și diversificarea schim
burilor bilaterale de mărfuri pe 
baze reciproc avantajoase.

La încheierea lucrărilor, pre
ședinții celor două părți tn co
misie, Alexandru Roșu, minis
tru secretar de stat Ia Ministe
rul Comerțului Exterior si Coo
perării Economice Internațio
nale, și Peter Hancock, director 
general tn Ministerul Afacerilor 
Externe al Canadei, au semnat 
protocolul sesiunii.

A fost prezent Jacques Si
mard, ambasadorul Canadei la 
București.

Cu prilejul celei de-a 37-a 
aniversări a semnării primului

tratat de prietenie, colaborare S 
asistență mutuală dintre Româ
nia și U.RS.S.. mari: după- 
amiază. Ia întreprinderea me
canică fină din Carritalâ a rrst 
loc o adunare la care au par
ticipat a«ivi«t: de pariid fi ce 
stat, reprezentanți ai Aaoaaur. 
de prietenie româno-scvistice. 
Institutului român pentru rela
țiile culturale cu străinătate*,  
numeroși oameni ai munci.

Au luat parte delegat; 3 Aso
ciației de prietenie sortata— 
română. aflată te vtzftă ta țar» 
noastră, si membri a: Ambasa
dei Ustur... SosrieCtd la Bcetj- 
re*t-

Despee •emr.-.fieetia ever — 
mentului anfiersat au vortit 
Petre Dobrescu. directorul În
treprinderii, și O. I. Kasia- 
nenko. vicepreședinte al Asocia
ției de prietenie sovieto— 
română. Vorbitorii au subliniat 
importanța tratatului pentru 
dezvoltarea continuă a relațiilor 
de colaborare și prietenie fră
țească dintre P.C.R. și P.C.U.S.. 
dintre România și Uniunea So
vietică. relații Ia a căror Întări
re și amplificare pe multiple 
planuri o contribuție deosebită 
o au intilnirile si convorbirile 
Ia nivel înalt româno—sovietice.

IN ATENȚIA CITITORILOR 
ZIARULUI NOSTRU

In mod excepțional vă puteți obono fa ziarul „Sctatem t "e- 
retulul" pentru perloodc 15—28 februarie o.c-, a prețul de 
6,75 lei.

Abonamentele se pot contracta orin factorii poște1: și ofi
ciile poștale pină la data de 10 februarie o.c.

Unitatea 
noastră 

de monolit
(Urmare din pag. I) 

deplin conștientă de faptul ci 
tot ceea ce am înfăptuit pină 
in prezent, tot ceea ce nă- 
zuim să înfăptuim, străluci
tele realizări și izbinzi obți
nute pină acum și cele ce 
miine vor prinde viață sint 
rodul muncii înfrățite a tu
turor fiilor acestui pămlnt. 
Nimic nu ne-a picat din cer. 
nimic nu ne-a venit de-a 
gata. Dacă țara are astăzi un 
chip surizător. dacă oamenii 
săi au mai mult ca oricind 
sentimentul stenic al libertă
ții, conștiința că tot ce au 
durat in anii socialismului le 
aparține pe deplin, dacă pu
tem privi cu îndreptățită În
credere înainte, spre viitor, 
mindri de trecutul nostru glo
rios Și de prezentul socialist 
al patriei este pentru că din
colo de toate sau mai presus 
de toate sintem uniți in cuget 
și In faptă, sub stindardul 
partidului.

în aceste zile de puternică 
angajare patriotică și revolu- 
ționară,c!nd întregul nostru 
popor se pregătește să facă 
incă o dată dovada forței și 
coeziunii sale indestructibile, 
toti tineri! țării îșl reînnoiesc 
angajamentul de a munci și a 
învăța fără preget, pentru bi
nele și fericirea patriei, de a 
trăi in spiritul principiilor co
muniste, eimentlnd prin noi 
și noi fapte de muncă, prin 
devotamentul fierbinte și dă
ruirea deplină fată de cauza 
partidului, unitatea de acțiune 
a tuturor fiilor României so
cialiste, pentru Înfăptuirea 
neabătută a politicii partidului 
și împlinirea visului de aur al 
omenirii — societatea comu
nistă.

CINEMA
ADERA I Scala — »: it; 13: ÎS; 

17; 19. Excelsior — 11; 13; IS;
17; 1». Gloria — 8; 19; J«; 17.43; 
19.30.

I.AMPA ROI ARADIN 4-8 fe- 
bruarie — Doina : 9; 11; 13; 17. 
PINOCCHIO 7—10 februarie : 9; 
11; 13; 17. CIREȘARII (—10 fe
bruarie : 1S; 19.

FAPT DIVERS î Grtvița — 9; 
11; 13; ÎS; 17; 19, Miorița - 9; 11; 
13; 13; 17; 19.

Evenimente în viața organizațiilor U.T.C. — adunările 
generale și conferințele de dare de seamă și alegeri

în ansamblul procesului de 
producție de la întreprinderea 
bucureșteană „23 August*,  acti
vitatea de reparații capitale de
ține un rol major, contribuind, 
printr-o substanțială investiție 
de efort si inteligență, la rein
troducerea in circuitul produc
tiv a unor mașm:. echipamente 
și instalații, drâsebit de impor
tante pentru sertiile întreprin
deri i. S-ar putea afirma că in 
spațiile Secției de reparații ca
pitale poete fi reconstituit în
tregul univers tehnologic af în
treprinderii. aici fiind readuse 
la parametri inițiali de funcțio
nare strungurile. frezele, rabo- 
tezele. borvergurile. mașinile de 
danturat, mașinile de găurit si 
celelalte utilaje tehnMoc.c*  car» 
au suferit defecțiuni sau pre
zintă un grad avansat de uzu
ră- Poate tocmai de aceea ca
lificarea personalului muwtțne 
al secției repreztr.tâ tn fe! de 
chintesență a nno*e<iile  meca
nice fi electrice din profita! iB- 
treprnac- ris. Cbtaetrvul de tiiseri 
al organizației U.T.C. nr. ?1. 
AteJieml montaj rece — a că
rei adunare generală e~n<eittne 
obiectul acestor însemnări — 
cuprinde de aceea tineri specia
liști a căror arbvțtate nu txwt 
fi concepută in afara ideii de 
policalificare. Constatarea de-

prezente mtr-o gamă foarte 
-arta. lalociurea piesei:- de
fecte sau uzate, ia special eu 
paeoe recnodițăoeate prin aae- 
tahzare. smt operații ce presu
pun o ane largă de cuBoctiafte 
profesionale, un simt practic 
deoaebtt. o permanentă dcri.atâ 
de asimilare a uaor noi cu
noștințe. fapt care ne indrectâ- 
teste să apreciem că ne zCăra 
in țața amu eoăoceiv tinăr ra
tam*.  competeat k dinam:- tn 
asu-marva ance sarcini ceenslexe 
Si dificile

Nota defiaitane a dar de 
seama, prezentată de tihărul 
muaritor Stanei*.  secre
tând ccsaruzațâei. a cctwtituit-o 
>m:al aaahtic concret, punctat 
de nsnneroaae accente critice fi 
autocritice. care au vizat, pină 
la detaliu, toate domeniile vie
ții de organizație: Pornind de la 
importanța majoră a activității 
de reparații in ansamblul pro
cesului de producție al între
prinderii. de la sarcinile sporite 
ce revin colectivului muncito
resc de aici din hotăririle Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui și in perspectiva forumului 
tinerei generații, au fost ' evi
dențiate eforturile tinerilor din 
Atelierul de montaj rece, con
tribuția lor importantă la înde
plinirea planului de producție 
al secției, fapt ce a situat orga
nizația U.T.C. ar. 91 pe un toc 
fruntaș in întrecerea utecistă. 
Au fost evaluate, ta acest con
text. calitatea activități: mul
tora dintre tineri, pasiunea si 
competenta lor in abordarea 
unor probleme tehnice dificile, 
fapt ce a condus la executarea 
unor reparații capitale irepro
șabile. menite să asigure, prac
tic. o nouă existență utilajelor 
respective, o funcționare la oa- 
rametri ridicați in cadrul pro
cesului de producție din secții. 
Tîner: ca Alexandru Bratu. 
Marin Cost ache. Traian Drașo- 
mir. Steiea Gazdei o au fost ci
tați in euprineâtnrui bilanț e- 
fectuat de darea de seamă pen
tru răspunderea ej care isi duc 
Ia îndeplinire sarcinile profe
sionale. pentru permanenta do
rință de autodețsăsire. Au fost 
amintite de asemenea acțiunile

concrete întreprinse de birou 
pentru stimularea întrecerii 
uteciste. precum și cuprinderea 
largă a tinerilor la cursurile de 
perfecționare a pregătirii pro
fesionale. in cadrul „politehnicii 
muncitorești".

Experiența pozitivă in dome
niul activității politico-ideolo- 
gice a fost de asemenea sinte
tizată. eviden’iindu-se tnteresul 
crescind al tinerilor pentru for
mele de cunoaștere si aprofun
dare a politicii interne și ex
terne a partidului si statului 
nostru, pentru asimilarea con
cepției materialist-ștlințlfice 
despre lume si viață. De o 
reală eficiență s-au dovedit, asa 
cum se subliniază in material, 
demersurile poocrete ale birou
lui in vederea promovării, prin 
dialog, a politice de la
om ’.a om. f: "d instaurate, in 
relație ea flecare tinăr. prin
cipiile și n-emele muncii și 
vieții cnmur.ișulor. ale eticii și 
echității socialiste. Un capitol

forturilor noului birou, pentru 
aplicarea mai fermă a cerințe
lor muncii colective, ale spiri
tului de echipă.

Dezbaterile, conduse de Ga
briel Malion, secretarul comi
tetului U.T.C. pe întreprindere, 
demarate pe fondul analizei 
concrete și critice operate de 
darea de seamă, au reușit să a- 
dinceașcă radiografia principa
lelor compartimente ale activi
tății organizației, și au avansat 
totodată o serie de propuneri, 
in completarea proiectului de 
hotărire. supus atenției adună
rii. Exprimind unele, rezerve in 
legătură cu activitatea biroului. 
George Tănăsescu a evidențiat 
necesitatea implicării mai con
crete a noului birou în promo
varea unor initiative eare să 
conducă la creșterea producti
vității muncii ți a calității pro
duselor. înființarea unei gazete 
de perete a organizației ar 
constitui, in acest sens, un mij
loc util de popularizare a ex-

PROFESIA 
spațiu al pasiunii 

și competenței
proemtnent al activității l-a 
constituit educația patriotică, 
revoluționară. tinerii atelierului 
participind ta ■_mero*se  mani
festări ca caracter educativ 
multilateral, cu puternic ecou 
in planul formării ’.or spiri
tuale.

Nu au lipsit dia acer, cuprin
zător bilanț a! activii Ații orga
nizației. aga cum «puneam. ac
centele critic*  s; autocritice, 
fapt imbuavttar. ce denota spi
ritul respoosabiL muncitoresc, 
realist ca a definit mtrec za des
fășurare a adunării. Au fost ci
tați. pe fondul rezultatelor bune 
ale colectivului, citiră tineri 
care nu situează întotdeauna 
activitate*  toc sub semnul exi
gentei. realizin'! lucrări de ca
litate scăzută sau inregistrind 
intîrzieri ne justificate de la 
program (Fierea Marin. Gbeor- 
gbe Vlad. Ștefan Pasca. Cestieă 
Rilinl colectivul propunindu-si 
sâ acționeze mai ferm pentru 
propulsarea !or tn rlndurile 
fruntașilor.

Anumite carențe au fost se
sizate si tn activitatea eultural- 
artistie*  ai sportivă, de unde si 
afirmația că aceste domenii vor 
trebui să marcheze in perioada 
următoare un veritabil reviri
ment. o substanțială îmbogățire 
a agendei lor de lucru. Activi
tatea in general bună a birou
lui nu a fost, de altfel. scutită 
de un unghi de vedere critic si 
autocritic, munca fiecărui mem
bru al organului de conducere 
fiind judicios radiografiată, orin 
prisma sarcinilor șt obiective
lor fiecărui domeniu de activi
tate. Mențiunea că- -Jiu toti 
membrii biroului și-au adus 
contribuția la realizarea sarci
nilor primite" si că ..nu a avut 
întotdeauna o unitate de ve
deri". pledează, implicit, pentru 
o mai intensă concentrare a e-

perienței pozitive, de stimulare 
morală a tinerilor cu rezultate 
deosebite in producție. O pro
punere judicioasă vine și din 
partea tinărului inginer Dan 
Roma*,  care consideră necesară 
prelungirea actualei durate — 
ce o oră — a cursurilor de per
fecționare a pregătirii profesio
nale din cadrul „politehnicii 
muncitorești", in funcție de ce
rințele reale de informare ale 
cursanților.

Gică Chelaru. membru al or
ganizației nr. 91 și in același 
timp secretar al comitetului 
U.T.C. de la nivelul secției, 
consideră necesară urmărirea 
ma: atentă a modului in care 
fiecare tinăr finalizează sarci
nile incredințate de organiza
ție. proounind centru aceasta 
reluarea in cadrul adunărilor < 
generale Curente a raportului 
uteri st. modalitate eficientă, cu 
implicații evidente in îmbună
tățire*  muncii fiecărui tinăr. 
ApL-area principiilor muncii 
colective in activitatea biroului, 
coordonarea mai judicioasă a 
eforturilor ar fi fost de natură 
sâ 'tăreaseă autoritatea orgz- 
nutai d" conducere si s-ar fi 
soldat ev mai multă inițiativă. 
Sta*  Miricâ a insistat in inter
venția sa asupra necesității de 
a conferi un conținut sporit, 
preponderent nractic. cursurilor 
de perfecționare a pregătirii 
profesionale, drept pentm care 
propune ca alături de oreîeaeri 
să fie efectuate demonstrații 
practice in secție, in «pecia! 
pentru tinerii recent integrați 
m colectivul dc muncă. Vasile 
Dorn este dtț părere că rezul
tatele de ansamblu ale muncii 
orvatazvției nu not fi imbună- 
tâ*lte  deri.t nrirtr-o cooperar> 
raalâ a fiecărui utecist. dreet 
pentru care consideră că este 
necesar să se inrredintere ne-

ințirziat sarcini concrete fiecă
ruia. Exigentă și concretă mi 
s-a părut și opinia tovarășului 
Gheorghe Ceaușu. secretar ad
junct al comitetului de partid 
pe secție, care sublinia necesi
tatea intensificării activității 
cultural-artistice și sportiv-tu- 
ristice. un capitol mai puțin re
prezentat pe agenda de lucru a 
biroului. Trectnd in revistă sar
cinile de ansamblu ale organi
zației de tineret din întreprin
derea „23 August", tovarășul 
Ion lancu. prim-secretar a! Co
mitetului U.T.C. al sectorului, 
prezent Ia lucrările adunării, a 
particularizat cu reală pertinen
tă sarcinile specifice ce revin 
organizației U.T.C. nr- 9! din 
Atelierul de montaj rece: in
tensificarea sprijinului acordat 
celorlalte secții, prin repararea 
in devans a unor utilaje, recu
perarea «i valorificarea sporită 
a pieselor și subansamblelor. 
întărirea ordinii si disciplinei, 
cuprinderea unui număr sporit 
de tineri Ia cursurile de ridi
care a pregătirii profesionale, 
încredințarea de sarcini concre
te fiecărui tinăr.

Am reținut din euprinzătoa- 
rea hotărire adoptată in finalul 
adunării generale numeroase 
sarcini si obiective menite «ă 
confere noi dimensiuni calitati
ve activității viitoare a organi
zației. Sporirea contribuției ti
nerilor la realizarea unei acti
vități de producție cu parametri 
ridicați de calitate si eficientă 
va fi asigurată de birou prin 
promovarea unor acțiuni si ini
tiative concrete ca: stimularea 
activității brigăzilor de tineri : 
mobilizarea acestora la introdu
cerea unor tehnoloștii care să a- 
«îgure reducerea consumurilor 
de materii prime, materiale, e- 
nergie si combustibil: organiza
rea unor dezbateri la locul de 
muncă lirind creșterea resoon- 
«abilităts: tn respectarea disci
plinei tehnologice elc.

F or mele activității politico- 
educative vor fi. așa cum se 
subliniază in hotărire. mai 
stxins legate de exigen^Je for
mării multziaterale. m spirit 
revoluționar a tinerilor si. tot
odată. de specificul și sarcinile 
majore ale secției si ale Între
prinderii. în context, va fi ur
mărită ridicarea la un nivel su
perior a pregătiri: generale si 
de specialitate, folosîndu-se e— 
ficient cadrul creat de activita
tea cercurilor aplicative. Mai 
mult «thrit de inifiativâ va fi 
promovat in domeniul aettviti- 
ții cult-ural-*rttstim  si sportive, 
nou! birou avfnd «arrina să or
ganizeze. printre altele, un ci
clu de excursii tematice, ca-e 
să permită cunesisteree d» că
tre tineri a unor imoortante 
realizări ale antice noștri. în 
domeniul activității organizato
ric*  este prevăzută expres ne
cesitate’ îmbunătățirii stilului 
și metodelor de muncă. orin 
promovarea dialogului eu fieca
re membru a! organizației, prin 
încredințarea de sarcini con
crete fiecărui utecist și urmări
rea îndeplinirii integrale a a- 
cestora. Biroul ales, avindu-i tn 
frunte pe VasUe Dom — secre
tar. Stan Miricâ si Vssile Bâ- 
n*țâ  — secretari adjunct! — 
deține premise reale pentru a 
marea ur progres rea! In activi
tatea viitoare a argantzailei. 
chemată să-si asume sarcini 
«porite. in oersoectiva apropia
tului foram al tineretului.

M.F. SANDRU

RS
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Pe cîțiva quadrați
• ARAD. Peste 4 600 de tineri din 7 unități economice ale 

județului realizează in această perioadă o „săptăminâ record 
in producție", sub egida căreia va fi realizată o producție 
suplimentară in valoare de peste 400 000 lei. • GALAȚI. 
Prin acțiuni de muncă in sprijinul producției tinerii din 
principalele unități economice realizează produse peste plan 
in valoare de peste 375 000 lei. • HUNEDOARA. „Inițiati
vele muncitorești — mijloc important cje mobilizare a tine
rilor la realizarea sarcinilor de plan" este tema expunerii și 
dezbaterilor la care au participat tinerii de la întreprinderea 
minieră Vulcan • PRAHOVA. La Casa de cultură din orașul 
Breaza s-a desfășurat un schimb de experiență cu tema : 
„Forme și modalități folosite de organele și organizațiile 
U.T.C. pentru educarea moral-juridică a tineretului". Ia care 
a:: participat activele U.T.C, din Întreprinderile și institu
țiile locale. • SIBIU. Comitetul U.T.C. de la întreprinderea 
„Libertatea" a organizat o expunere cu tema: „Congresul al 
XIII-lea al P.C.R. — eveniment istoric pe calea edificării 
socialismului și comunismului in România".

Caligrafii de buzunar

DESPRE PACE
Mi gindesc că 

dacă sublimul s-ar 
împleti cu firescul, 
măca' douăzeci de 
minute pe zt. ne-am 
dărui flori in fie
care dimineață ți 
ne-am îmbrățișa 
Ddrinfii in 
care seară, 
mei ni s-ar pă
rea un spațiu lumi
nos. alunecind in
tr-o noapte plină 
de frăgezime, prin- 
Ue rise și 
firi, ca an 
luminat de 
bucuriei de-o clipă.

Demult, un actor 
trecea prin spitale.

fie-

amin- 
pei«a.j 
focid

prăfuite 
cenușa 
speri nd 
cu arta 
cu gene 
de lacri

incă de 
războiului, 
să aducă 
lui, pripită 

inraurate 
— lacrimi, lumină 
ți putere in tru
puri rănite si fără 
rlapă. Incredibil, 
dar adevărat, doi 
oameni mutilați de 
furia 
fiecare avind nu
mai o mină s-au 
apropiat unul de 
altul, ca să-l poa
tă aplauda.

Pocnetul acelor 
palme mi se pare 
o metaforă subli
mă. sclntele a e-

Foto-album

războiului,

dinmoției, născută 
bucuria pe care o 
poate genera arta 
adevărată ți senza
ția de liniște șl de 
pace.

Și mă 
ai dacă 
nvinge 

dev.i jj 
scăldind ..........
chipul albastru al 
planetei, palmele 
noastre făcute 
zidească minuni 
si se bucure . 
pura înălțime a 
artei nu și-ar mai 
pierde 
surorite 
(Adrian Duma).

gindeam 
pacea or 
pretutin- 
definitiv 

in lumină

aă 
si 

da

nlexoelată 
pamene.

1

Cavalcadele zăpezii
Foto: XATAUA DUMITRU

Breviar

MUZEUL LITERATURII ROMANE

Botoșani
Foto GHEORGHE CUCU

RALIURI Union — 9; 11; 13; 13; 
17; 10

SECRETUL LUI BACHUS : Fe
rentari — 13: 17; 19.

AVENTURILE LUI TOM SAW
YER, MOARTEA LUI JOE IN
DIANUL ; Giulești — 8.45; 12; 
15,15; 18.30.

REVANȘA i Pacea — 15; 17; 19.
O LUMINA LA ETAJUL ZECE I 

Progresul — 15; 17; 19.
VRACIUL t Patria — 9; 11,30; 

14; 16,30; 19. Floreasca : 10.30;
13; 16; 18,45. Flamura : 12,15; 15,15; 
18.15.

ALI-BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI 1 
București — 9,15; 12,15; 13,30;
18,30. Feroviar : 9; 12; 13; 18.

AMINTIREA UNEI MARI IU
BIRI : Drumul Sării — 15; 17.
MITICA POPESCU I 19.

SURORILE MEDICALE l Fes
tival — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

NEMURITORII ; Victoria — 9; 
11,30; 14; 16,30; 19.

FRUMOASA SHINIANG: Lu
mina — 8; 11,30: 14; 16,30; 19.

DOMN PENTRU O ZI : Viitorul
— 11: 13; 15; 17; 19.

ROMEO ȘI JULIETA LA SAT : 
Popular — 18; 17; 19.

LOVITURA FULGERĂTOARE ; 
Munca — 13; 17; 19.

MARELE PREMIU : Luceafărul
— 9; 11,30; 14; 16,30; 19.

PRINCIPIUL DOMINOULUI 4—6

SPORT I

DA Cl ADA: Competiții și acțiuni inițiate și organizate de U.T.C. 

vrăncea: Sportul pentru toți tinerii — 
o preocupare, o îndeletnicire, o pasinne

Pretutindeni, in țară, bene
ficiind de excelentele condiții 
pentru practicarea sporturilor 
de iarnă — zăpezi abundente, 
zile friguroase, mai ales in zo
nele deluroase si montane — se 
inițiază și se desfășoară dife
rite acțiuni și întreceri sportive 
pentru tineri. Un bun prilej 
pentru organizatorii activității 
sportive de masă pentru tine
ret — organele și organizațiile 
U.T.C., asociațiile sportive — 
de a-și demonstra spiritul de 
inițiativă, priceperea, capacita
tea organizatorică. Acțiuni in
teresante. activități atractive — 
aveam să aflăm de la Neeulai 
Cernat, secretarul Comitetului 
județean Vrancea al U.T.C. cu 
problemele P.T.A.P. și «port — 
se organizează în localitățile 
rurale vrincene și In munici
piul Focșani. Astfel s-au des
fășurat cu o bună participare 
etapele de masă Ia întrecerile 
de schi fond, schi alpin, sanie, 
patinaj viteză și biatlon din ca
drul „Cupei U.T.C.", competiție 
tradițională, de mare anvergură, 
inițiată și organizată de C.C. al 
U.T.C. ale cărei finale pe țară 
vor fi reunite in cadrul unui 
mare Festival al sporturilor de 
iarnă ce va avea loc la sfirșitul 
lunii februarie în stațiunea Va

tra Dorneî. Sâ mai precizăm că 
trofeul acestui Festival poartă 
un r.um- simbolic : „Cupa Cun- 
grewil al XII-le*  al U.T.C.". 
eveniment de mare însemnătate 
in viața tinerei generații, care 
se va desfășura. a«a cum se 
știe, ta primăvzra acestui an 

tn zilele de 9—10 febraane. 
la Soveja. localitate istorică, se 
vor reuni concurenfii caro s-au 
calificat :n etapele anterioare 
pentru faza județeană i compe
tiției. Tncă de pe-acum Soveja 
se pregătește pentru această 
frumoasă sărbătoare a sporu
lui. Circa 300 de tineri — schi
ori. «ănieri, patinatori, biatlo- 
niști — iși vor disputa, cu ar
doare și ambiție, titlurile de 
campioni ai Daciadei și. in con
secință. dreptul de participare 
la marile finale de ia Vatra 
Dornei.

Un capitol aparte in progra
mul activității «portive de masă 
pentru tineri il formează acțiu
nile. competițiile proprii. Ast
fel. în cadrul cluburilor de va
canță din tot județul elevii 
au participat la con cursuri de 
șah si tenis de masă, iar acum 
după începerea cursurilor ei 
iau parte in număr mare la o 
competiție handbalistică dota‘ă 
cu „Cupa Unirii". Sint an
grenate reprezentativele din li

cee. respectiv, la start se vor 
alinia 12 echipe de fete Și tot 
atiten de băieți.

Dar $i celelalte categorii de 
tineri au prevăzute, in calenda
rul competițional. manifestări 
foarte atractive și interesante 
pe linie de sport. Una dintre 

. — „Cupa 16 februarie" 
la :ems de masă și șah, cu 
participarea tinerilor din școli
le, instituțiile și unitățile eco
nomice ale municipiului Foc
șani. întrecerile se vor desfă
șura pe categorii de virstă 
i'4—19 și peste 19 ani) reunind 
sute de tineri concurenți, fete 
și băieți. Locul disputelor — 
sala de sport și spațiile aferen
te ce la Liceul industrial nr. 2.

lată tot atitea argumente, do
ve-: faptice că pe plaiurile 
vrincene sportul, exercițiul fi
zic au devenit o preocupare, o 
îndeletnicire, o pasiune pentru 
toți tinerii. Mișcarea sportivă de 
masă se manifestă tot mai ple
nar. tineretul vâzind in atribu
tele ei acea modalitate eficien
tă. de petrecere, cu cit mai mari 
beneficii, a timpului liber, spor
tul fiind o componentă de mare 
importanță in procesul forma- 
tiv-educativ al tinerei generații.

V. CĂBULEA

Este instalat într-o clădire construită ia sflrșitu! secolului tre
cui, sub influența arhitecturii italiene. înființa: in anui 1957, din 
inițiativa academicianului ’-erpeasiciua, muzeu; dispune in pre
zent de un patrimoniu ce însumează peste 120 008 piese (docu
mente literare, manuscrise, scrisori, acte, iconografie, biblioteca 
documentară, fonoteca, pinacotecă, cărți rare și cu autografe, 
obiecte memoriale, mobilier, lucrări plastice ete).

semnalăm In continuare clteva documente deosebite din co
lecțiile cele mai importante. Din colecția de carte rar» roma
nească șl cu autografe; „Cartea românească de învățătură (Iași, 
1543). „Lexiconul de la Buda*  (18»); gramaticele lui lenăch'ță 
Văcărescu și Ion Heitade Răduleseu: o „Psaltichie- a lu! Anton 
Pann; „Sfatul familiei- de Nicolae Dimache. prima comedie ori
ginală românească înainte de 1827. Fondurile arhivistică cuprind 
documente care au aparținut unor scriitor, ca B. P. Hașdeu. 
I.L. Caragiale. G. Coșbuc. M. Sadoveanu, Cezar Petrescu. Lucian 
Blaga, Tudor Arghezi. Muzeul literaturii române a organizat ex
poziții comemorative republicane Eminescu. Creangă. Caragiale. 
Vlahuță, expoziția „Grafica literaturii militante-, expoziții tn 
străinătate — Eminescu in R.S. Cehoslovacă; Panait îstrâtl tn 
Franța șl Tunisia s a.

Este demnă de remarcat laborioasa activitate de evocare : Ro
tonda 13, unde, în 13 ale fiecărei luni, au loc seri de evocări li
terare; Teatru! „Manuscriptum•• care reconstituie în spectacole- 
lectură texte dramatice inedite. Revista trimestrială „Manuscrto- 
tum“ destinată îndeosebi valorificării documentelor llierare ine
dite. O nouă formă de legătură a muzeului eu scriitorii. Istoriei 
și critici literari, cadre didactice șl alte categorii de oameni ai 
muncii o constituie organizarea periodică a unor manifestări sub 
forma dezbaterilor pe o anumită temă. (ION MANTAi.

Apel
I

grămezilor de zăpadă 
din pasajul Bucur Obor 

transforme curînd intr-un veritabil
cînd) se oferă să spargă gheața 7

Prin topirea 
pentru pietoni

scările de acces 
amenință să se 

tobogan. Cine (șl

BUCOLICĂ

• Meciurile disputate la pa
tinoarul „23 August" din Capi
tală in prima zi a competiției 
internaționale de hochei pe 
gheață „Cupa Federației" s-au 
încheiat cu următoarele rezul
tate : Franța — Bulgaria 8—1

(2—1. 4—0, 2—0); Cehoslovacia 
(tineret) — România 4—3 (1—1. 
0—0. 3—2).

Turneul continuă astăzi.
• în cadrul turneului pe care 

îl întreprinde in Italia, echipa

de fotbal Sportul Studențesc a 
jucat la Como cu formația lo
cală. din prima divizie a cam
pionatului italian. Gazdele au 
obținut victoria cu scorul de 
3—X

/ 2 3^ 7 fo<fC2

februarie : Capitol — 9; 11,30;
14; 16,30; 19. SEPTEMBRIE 7 fe
bruarie — 9; 11; 13; 13; 17; 19.

DULCEA PASARE a tinere
ții — 0—10 februarie — 9; 11,30; 
14 ; 16,30 ; 19.

DRAGEI.E NOASTRE BUNICU
ȚE î Flacăra — 15,30; 18.

MARFA FURATA : Central — 
9; 11; 13; 15; 17; 19.

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC : Timpuri noi — 9; 
11: 13; 15; 17; 19.

IUBIREA ARE MULTE FEȚE : 
Favorit — 9 ; 13,30; 18,30. Arta — 
9; 12; 15; 10. Lira — 9; 12; 15; 18.

LUPII marilor : Buzești — 9; 
11,30; 14: 16.30; 19.

ROCKY n : Dacia — 9; HJ9;
14; 16.39: 19.

YANKEII : Cotroceni — 9; 13: 
13; 18.

PE URMELE ȘOIMULUI : Me
lodia — 9; 11; 13; 15: 17.13; 19.38. 
Modem — 9; 11; 13; 15: 17.15;
19,30.

20,00 Telejurnal (parțial colon. 
20,15 Tribuna TV. In intîmpinarea 
celui de-al m-lea Congres a! 
Frontului Democrației și Unității

Sodaks’e. Unitatea întregului po
por tn jurul partidului, al secre
tarului său general — realitate 
definitorie a României socialiste. 
29,33 o țară, un partid, un popor 
(Colon — cântece și versuti pa- 
triotiee și revoluționare. 20,43 
Scena șl ecranul in lumina Direc
tivelor Congresului al XIII-lea. 
Arta la izvoarele vieții. Filmul ro
mânesc in competiția pentru ca
litate. Z1.00 Film serial: „Tineri în 
luptă". Premieră pe tară. Copro
ducție internațională. In rolurile 
principale: Rick Ely, Lou Gosaet, 
Alex Hentelhorff. Hilarie Thomp
son. Regia: Harry Falk. 31,59 Te
lejurnal (parțial colon. 22,00 în
chiderea programului.

ORIZONTAL: 1) 
Autorul romanului 
„Turmele" 
biu) — O 
2) 7
vechi 
creșterea 
Imaș. 3) 
miei — 
însoțitori 
melor. 4) 
la strungă — 
Turme fără condu
cător! 5) La vară 
in saivan! — Cin- 
tecul holdelor

(Euse- 
turmă. 

Continent cu 
tradiții > in 

oilor — 
Oile fără 
Urechiații 
ai tur-
Formație

Ovine. 6) Strigă- 
tura plugușorului
— Prepelicar — 
Ierbivor de tracți
une. 7) Fluier cio
bănesc — Merinos, 
de pildă (pl.). B) 
Oile — Griu de 
munte. 9) Doină 1
— Ramificație. 10) 
Locuitori de la 
munte — Ocupație 
bucolică.

stînă — Cow-boy 
autohtoni! 2) Bla
nă cu părul creț șl 
mătăsos obținută 
de la miei din 
rasa karakul. 3) 
Odraslele oilor — 
Oaia din punct de 
vedere zootehnic. 
4) Gonește oile de 
Ia munte la șes — 
A pictat tabloul 
„Bivoli dejugați" 
(Theodor). 5) Pod 
gol! — Pielea oi
lor cu lină cu tot 
(pl.). 6) Pentru a- 
dăpat (pl.) _
Prinse în coame ! 
— Lună! 7) Curea! 
~ Vorbă de bino. 

_ 8) Manta ciobă
nească — Bei! 9) 

“ ".la ciobanu- 
(pl.) — Linsă 

de oi. 10) Apă cu 
gheață — încăpere 
la stînă. 11) Rume
gător nordic — 
Cap de oaie! — 
Cai dobrogeni. 12) 
Bucolic.

VERTICAL : 1)
— Produs lactat la

Căciula 
lui

GEORGE 
MARINA

Sibiu
■

Rubrică realizată de S. MIRCBA
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.ASesiunea anuală a Conferinței 
pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA 5 (Agerpres) — Marti, au inceput Ia Geneva, lucră
rile sesiunii anuale a Conferinței pentru dezarmare, organismul 
unic de negocieri multilaterale al Națiunilor Unite in proble
mele dezarmării, compus din 40 de membri, printre care și 
România,

Așa cum a subliniat In re
petate rînduri țara noastră, 
personal președintele Nicolae 
Ceaușescu, negocierile din ca
drul conferinței trebuie con
centrate — în conformitate cu 
cererile hotărite ale popoare
lor, ale întregii comunități in
ternaționale, și cu recomandă
rile Adunării Generale a O.N.U, 
— asupra temelor prioritare ale 
dezarmării : încetarea cursei 
înarmărilor nucleare, interzi
cerea experiențelor nucleare, 
eliminarea riscului unui război 
nuclear, interzicerea armelor 
chimice, prevenirea cursei înar
mărilor în spațiul extraatmos- 
feric, acordarea unor garanții 
de securitate corespunzătoare 
statelor neposesoare de arme 
nucleare, . interzicerea noilor 
arme de distrugere in masă și 
a sistemelor ■ de asemenea arme, 
inclusiv a armelor radiologice,

adoptarea unui program global 
de dezarmare.

în cadrul lucrărilor reuniunii 
urmează, in perioada imediat 
următoare, să fie adoptate or
dinea de zi și programul de ac
tivitate pentru anul 1985 și să 
se creeze, pe temele ce vor fi 
convenite între statele partici
pante, comitete speciale de ne
gociere, însărcinate cu elabora
rea unor proiecte de acorduri 
sau alte măsuri concrete în 
sfera dezarmării.

în acest an. Conferința de Ia 
Geneva urmează, de asemenea, 
să abordeze probleme legate de 
creșterea eficienței sale și îm
bunătățirea procedurilor de 
lucru, precum și propunerile de 
admitere a unor noi state ca 
membre ale Conferinței, în 
spiritul cerințelor legitime de 
democratizare a organismelor 
internaționale.

Acfiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

SOFIA 5 (Agerpres) — Sub 
titlul „Zonele denuclearizate — 
căi spre dezarmare", ziarul bul
gar „Rabotnicesko Delo“ inse
rează un articol în care evi
dențiază posibilitățile reale pen
tru crearea unei zone libere de 
arma nucleară in Balcani. Arti
colul — citat de agenția B.T.A.
— menționează că „în lupta 
pentru pace din întreaga lume 
nu există state mari și mici, 
fapt ce oferă posibilități reale 
pentru instituirea unei zone li
bere de arma nucleară in Bal
cani". .După ce amintește despre 
o serie de inițiative și propu
neri în această direcție, ziarul 
relevă că activitatea diploma
tică intensă, întîlnîrile experți- 
lor din regiune pe aceaștă pro
blemă demonstrează că ideea 
denuclearizăril Balcanilor este 
realizabilă.

Ideea creării de zone denu
clearizate — subliniază în în
cheiere „Rabotnicesko Delo" — 
a fost reafirmată la recenta în
tâlnire de la Atena consacrată 
păcii,și dezarmării nucleare. In
diferent de. deosebirile politice 
ți ideologice, se arată în arti
col, participanții la lupta pen
tru pace și dezarmare sînt în
credințați că zonele denucleari
zate constituie pași importanți 
spre eliberarea unor întregi 
continente de arma nucleară.

COPENHAGA 5 (Agerpres)
— La Copenhaga s-au desfășu
rat lucrările conferinței națio
nale a mișcării „Nu — armelor 
nucleare 1", la care au partici
pat delegați reprezentînd toate 
partidele politice din Danemar
ca, numeroase organizații sin
dicale, de tineret, femei, reli
gioase, alte organizații obștești.

Conferința a adoptat o decla
rație în care se subliniază ne
cesitatea încetării cursei înar
mărilor și a transformării nor
dului Europei intr-o zonă li
beră de arme nucleare.

PARIS 5 (Agerpres) — Cu: 
noscuta organizație de luptă 
pentru pace din Franța — 
„Apelul celor 100“ — a lansat 
o campanie națională de strân

gere de semnături pe un docu
ment în care se cere desfășu
rarea de tratative în vederea 
reducerii neintirziate a cursei 
înarmărilor și a folosirii fon
durilor astfel economisite pen
tru combaterea principalelor 
probleme ale lumii contempo
rane — sărăcia, șomajul, anal
fabetismul, maladiile. In cursul 
unei reuniuni, Comitetul națio
nal al organizației .Apelul 
celor 100“ a anunțat că rezul
tatele acestei campanii vor fi 
aduse la cunoștința guvernelor 
tuturor puterilor nucleare, pre
cum și Organizației Națiunilor 
Unite. De asemenea, s-a hotâ- 
rit organizarea unei „Ștafete a 
păcii", care va parcurge 30 
mari orașe ale Franței și se va 
încheia cu un mare miting la 
Paris, la 23 iunie.

DELHI 5 (Agerpres) — în 
statul indian Bihar a avut loc 
o reuniune a organizației „Me
dicii pentru preintimpinarea 
războiului nuclear". Au fost 
evidențiate pericolele pe care 
le implica actuala cursă a în
armărilor. îndeosebi a înarmă
rilor nucleare, precum și con
secințele catastrofale ale unui 
război nuclear pentru întreaga 
civilizație umană.

O manifestare similară a 
avut loc și in statul indian 
Kerala.

MANILA 5 (Agerpres) — 
Intr-un mesaj adresat națiunii 
cu prilejul celei de-a 40-a ani
versări a eliberării Maniiei de 
sub ocupația japoneză, pre
ședintele Filipinelor, Ferdinand 
Marcos, a arătat că principala 
sarcină a contemporaneității 
constă in menținerea păcii pe 
Pămint. Un nou război mon
dial s-ar putea transforma in- 
tr-o catastrofă pentru întreaga 
o'menire, a arătat el, subliniind 
că și țările în curs de dezvol
tare trebuie să participe activ 
la lupta pentru salvgardarea 
păcii și realizarea dezarmări:. 
Filipinele. a declarat președin
tele Marcos, promovează ferm 
relații pașnice cu toate țările.

Intilnire 

prietenească 
la Hanoi

HANOI 5 (Agerpres) —
Cu prilejul celei de-a 35-a I 
aniversări a stabilirii reia- I 
țiilor diplomatice dintre | 
România și Vietnam, Comi
tetul vietnamez de solidari
tate și prietenie cu toate po
poarele a organizat o intil
nire prietenească și o gală 
de filme.

Au participat Trinh Ngoc 
Thai, secretar general al co- i 
mitetului. reprezentanți ai 
secției internaționale a C.C. 
al P.C.V., ai Ministerului 
Afacerilor Externe, alte per
soane oficiale. A fost pre
zent ambasadorul României

I la Hanoi. [

Noul guvern Uruguayan
MONTEVIDEO 5 (Agerpres) 

— După cum transmite agenția 
uruguavană de presă Pressur, 
președintele ales al Uruguayu- 
lui, Julio Maria Sanguinetti, a 
confirmat desemnarea principa
lilor titulari ai portofoliilor din 
guvernul său, care va fi insta
lat la 1 martie. între aceștia 
figurează Enrique Iglesias (ex
terne), Carlos Manini Rios (in
terne), Ricardo Zarbino (econo
mie), Raul Ugarte (sănătate), 
Juan Vicente Chiriano (apăra
re), Adela Reta (cultură). S-a 
precizat că, din cei nouă miniș
tri confirmați, șase reprezintă 
Partidul Colorado, învingător 
in alegeri, unul — Uniunea Ci
vică, și doi sînt considerați a- 
propiâți Partidului Național.

BERLIN0 cuvintare a tovarășului Erich Honecker
BERLIN 5 Agerpres). — 

Lulnd cuvfatul la consfătuirea 
Secretariatului C.C. al PA.U.G. 
cu primii secretari ai comite
telor districtuale de partid ale 
P.S.U.G., &ich Honecker, se
cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consi
liului de Stat al R.D. Germane, 
a evocat eforturile depuse pen
tru obținerea unor importante 
realizări in dezvoltarea multila
terală a țării, precum și nece
sitatea continuării acestor efor
turi pentru a se îndeplini cu 
succes hotărârile Congresului al 
X-lea al partidului și pentru 
creșterea bunăstării poporului. 
Vorbitorul a subliniat, totoda
tă. că menținerea păcii și în
lăturarea pericolului unui război 
este cea mai importantă sar
cină a contemporaneității — 
transmite agenția A.D.N.

Ocupîndu-se pe larg de re
zultatele obținute in anul 1984, 
Erich Honecker a relevat că ve
nitul național ai R.D. Germane 
a crescut cu 5.5 la sută, față 
de 4.4 la sută, at era prevă
zut, Productivitatea muncii în 
industrie a sporit cu 7,7 la sută. 
40 Ia sută din creșterea veni-

ORIENTUL
RIAD 5 (Agerpres). — în ca

drul unei ședințe a guvernului 
saudit, regele Fahd a subliniat 
necesitatea realizării dreptului 
poporului palestinian la auto
determinare și la crearea unui 
stat propriu, independent, in
formează agenția M.E.N. în 
context, el a reafirmat sprijinul 
tării sale față de lupta poporu
lui palestinian pentru respec
tarea drepturilor sale, precum 
și față de Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei (O.E.P.), 
reprezentantul său legitim.

In cadrul ședinței guvernului 
s-a subliniat că in timpul re-

Președintele Reagan despre evoluțiile 
economiei americane

tului național s-a realizat pe 
seama diminuării consumurilor 
in producție. în 1984. în R.D.G. 
au fost predate cetățenilor pes
te 200 000 de locuințe noi sau 
renovate.

Erich Honecker s-a referit a- 
poi la sarcinile planului eco
nomic pe 1985, al cărui prin
cipal obiectiv este de a dezvol
ta in continuare intens toate 
ramurile economiei, plan consi
derat program de lucru al în
tregului popor pentru pregă
tirea celui de-al XI-lea Con
gres al P.S.U.G.

Subliniind că politica de co
existență pașnică este unica al
ternativă la politica confruntă
rii și înarmării, Erich Honecker 
a apreciat că este momentul ca 
printr-o soluționare a celor mai 
importante probleme care pre
ocupă omenirea contemporană 
să se deschidă calea spre o 
lume mai bună. în context, el 
a declarat că in relațiile in- 
tergermane rămîne ■ de neclin
tit principiul suprem de a face 
totul pentru ca niciodată de pe 
pămîntul german să nu mal 
pornească un război.

MIJLOCIU
centei vizite întreprinse la Riad 
de Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al O.E.P., 
au fost examinate ultimele evo
luții intervenite în problema 
palestiniană și în situația din 
Orientul Mijlociu.

BEIRUT 5 (Agerpres) — Tru
pele israeliene au evacuat la 
începutul acestei săptămini o 
serie de poziții militare din su
dul Libanului. în cadrul pri
mei faze a operațiunii de retra
gere din această țară — trans
mite agenția M.E.N.

Nabih Berri, ministru de stat 
pentru sudul Libanului, a rea
mintit că unități ale armptei 
libaneze sînt pregătite să preia 
controlul asupra zonelor eva
cuate de forțele israeliene de 
ocupație.

anul tinerei generații______ _
I O VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

„Salut inițiativa românească ce a dus 
la proclamarea, de către Națiunile Unite, 

a acestui an al tineretului"

BRUNO KREISKY, președinte de onoare 
al Partidului Socialist din Austria

In continuarea anchetei „Anul tinerei 
generații — o viziune internațională" vă 
prezentăm astăzi scrisoarea primită clin 
partea lui Bruno Kreisky, președintele dc 
onoare al Partidului Socialist din Austria. 
Această acțiune publicistică iși propune, in 
principal, să sublinieze, in întreaga sa di
versitate, ansamblul de preocupări exis
tente la nivel local, național, regional și

mondial pentru a face din 1985 — Anul In
ternațional al Tineretului — o manifestare 
de referință, de natură să ofere o imagine 
clară a marilor probleme și aspirații spe
cifice ale tinerei generații de pretutin
deni, să stimuleze toate eforturile in direc
ția ameliorării substanțiale a condiției po
litice, economice, sociale și culturale a tine
retului.

BBPKO KttEWKg Wîen, G, Dezenber 1984

Ztt Ihrer Heinungstmfraga betreffenfl Aas Internationale
Jahr der Jugend 1985 teile ich Zhnen'mit, daB ich die '

• rmânische Initiative, die -zur Ausrufung dieses 
Jugendjahres durch die Vereinten Uationen gefiihrt hat, 
begruBe, da ich io j&aufe aeiner langjâhrigen politischen 
Tătigkeit ianer fur eine verstârkte Teilnahme der 
Jugend an der Gestaltung des politischen, virtschaftlichen 
und sozialen Lebena .eingetreteu bin*

• Fondul Națiunilor Uni
te pentru Copii (UNICEF) 
dispune de un buget de nu
mai 17 milioane dolari pe 
an, adică de 20 de ori mai 
puțin .decit se cheltuie pen
tru construirea unui subma
rin cu propulsie nucleară • 
Transferarea doar a jumăta
te din costul submarinului 
„Trident" către un fond de 
dezvoltare al O.N.U., ar per
mite realizarea a nouă pro
grame de dezvoltare, intre 
care 100 milioane de noi 
locuri pentru copii în școlile 
primare, educația de bază 
pentru 25 milioane adulți a- 
nalfabeți, ' procurarea pro
teinelor necesare pentru 200 
milioane de copii subalimen- 
tați 9 Sumele cheltuite în 
lume pentru înarmări într-o 
singură zi ar ajunge pentru

Das Engagement ffir ’Mitwirkung, Entwicklung, Frieden**,  
wie das M6tto fur dieses Internationale Jugendjahr 
lauteț, kann allerdings nicht nur Sache’ der Jugend, 
sondern nuB ein AnlieBen aller Bevolkerungsgruppen sein*
Ich bin davon fiberzengt, daB das zur Vorbereitung des 
Jugendjahres errichtete osterrei’ehische Eationalkomitee gute Arbeit leisten wird und wiinsche alien Veranstaltungen 
anlâBlich des Internationale». Jugendjahres 1985..schon' jetzt viel Erfoig. ....

Hit den beaten Grfifien
WASHINGTON 5 (Agerpres) 

— In mesajul prezidențial pri
vind bugetul pe 1986, prezentat 
Congresului, președintele Ro
nald Reagan a trecut in re
vistă rezultatele obținute in 
domeniul economic de admi
nistrația sa in timpul primului 
mandat de patru ani și a schi
țat liniile directoare ale poli
ticii economice pentru perioada 
următoare. Șeful statului ame
rican a apreciat, in ansamblu, 
ca pozitive principalele evo
luții din economie și a subli
niat necesitatea continuării o- 
rientărilor majore de politică 
economică inițiate.

O atenție deosebită este a- 
cordată ..celei de a doua etape" 
a reducerii deficitului, preco- 
nizindu-se in acest sens dimi
nuarea in continuare a cheltuie
lilor federale, in cadrul unui 
program eșalonat pină in 1988. 
Se relevă totodată, ca măsuri 
importante, înghețarea pe timp 
de un an a totalului cheltuie
lilor lor federale, cu excepția 
serviciului datoriilor, prin sus
pendarea unor programe, rea
lizarea de economii substan
țiale la programele de asisten
ță medicală, in domeniul sub
vențiilor agricole, la alocațiile

pentru guvernele locale, redu
cerea forței de muncă anga
jate in serviciile federale și o 
raționalizare a activității.

„Nu este suficientă o redu
cere drastică a sferei și nive
lului cheltuielilor federale 
pentru a obține o reducere a 
deficitului ", se arată in me
saj, subliniindu-se : ..Trebuie, 
de asemenea, să instituim mă
suri extensive pentru îmbună
tățirea conducerii și reforme 
administrative, șarantind ast
fel o utilizare cit mai eficien
tă a fondurilor disponibile. Gu
vernul federal ia măsuri dure, 
dar necesare, in vederea redu
cerii cheltuielilor pentru con
ducere și administrație". In 
mesaj se precizează că pentru 
Îmbunătățirea eficienței în do
meniul conducerii și, al regle
mentărilor se instituie un pro
gram pentru creșterea produc
tivității cu 20 la sută pină in 
1992, in toate domeniile care 
privesc Administrația S.U.A., 
și se vor îmbunătăți sistemele 
de administrare a fondurilor.

Proiectul de buget pe anul 
financiar 1986, care începe Ia 1 
octombrie ’a.c. urmează să fie 
luat în dezbatere de Congres.

Raportul secretarului 

general al O.N.U. 

privind situația 

din Cipru
NAȚIUNILE UNITE 5 (A- 

gerpres) — în raportul pre
zentat Consiliului de Secu
ritate. secretarul general al 
O.N.U.. Javie- Perez de 
Cuellar, a cerut cipriotilor 
greci și ciprioților turci să 
nu abandoneze eforturile 
pentru soluționarea pe cale 
pașnică a situației din Cipru, 
relatează agenția U.P.I. Ară- 
tind că „in citeva cazuri, in 
cadrul convorbirilor interci- 
priote, decalajele între pozi
țiile celor două comunități 
par să se fi redus", secreta
rul general al O.N.U. subli
niază că „este esențial ca 
progresele înregistrate să 
fie menținute", iar părțile 
interesate să acționeze ast
fel incit .mimic din ceea ce 
ar putea să facă și mai difi
cilă căutarea unei soluții să 
nu fie întreprins nici pe 
insulă, nici in afara ei".

Mult stimate domnule redactor-șef I
în legătură cu sondajul de opinie organizat de dumneavoastră pricind Anul In

ternațional al Tineretului 1985 vă comunic că salut inițiativa românească, ce a dus la pro
clamarea, de către Națiunile Unite, a acestui an al tineretului, deoarece in cursul în
delungatei mele activități politice am acționat întotdeauna pentru o participare mai 
susținută a tineretului la modelarea vieții politice, economice și sociale.

A se angaja în slujba „participării, dezvoltării, păcii“ — cum sună deviza aces
tui An Internațional al Tineretului — nu poate fi însă, in orice caz, o cauză exclusiv a 
tinerilor, acest lucru trebuie să constituie o preocupare a tuturor categoriilor de populație.

Comitetul național austriac, înființat în scopul pregătirii Anului Tineretului, va des
fășura — sînt încredințat de aceasta — o activitate rodnică. Doresc, încă de pe acum, 
mult succes tuturor manifestărilor organizate cu prilejul Anului Internațional al Tine
retului 1985.

Cu cele mai bune salutări.
BRUNO KREISKY\>

Armele acid și
O știre recentă transmisă din Geneva re

leva un fapt de natură să îngrijoreze : chel
tuielile miliare vor atinge în acest an „extra
ordinara și inacceptabila" sumă de 1 000 mi
liarde dolari. Pe de altă parte, in aceeași știre 
se menționează că numărul persoanelor care 
suferă de pe urma foametei va crește m 
maiorii cinci ani de la 450 milioane Ia 
milioane. Aceste cifre, care in ultimul 
ceniu n-au cunoscut perioade de scădere 
măcar de stagnare, readuc in actualitate
tația dezarmare-dezvoltare, in eare cel de-al 
doilea termen al ecuației stagnează sau des- 
erește, pe măsură ce primul termen continuă 
să rămlnă in. stadiul de deziderat

Un echilibru precar
Echilibrul alimentar al lumii 

contemporane este fragil. Ori
ce progres în lupta împotriva 
insecurității alimentare ne
cesită eforturile concertate ale 
specialiștilor în agricultură, a- 
limentație, sănătate, ale econo
miștilor, dar mai ales ale gu- 

, vernelor. Aprecierile cele mai 
„optimiste", relatează revista 

. „Sânte du Monde",' estimează 
la peste 450 milioane numărul 
subalimentaților în țările în 
curs de dezvoltare. Acest grup 
de state a devenit puternic 
tributar importurilor de ali
mente, acestea dezechilibrin- 
du-le balanța de plăți. în plus, 
peste 90 la sută din caloriile 
consumate în țările în curs de 
dezvoltare, după estimările 
F.A.O., sînt de origine vege
tală, iar două treimi din aces
tea sînt reprezentate de cele 
provenite din cereale, spre 
deosebire de țările dezvoltate, 
unde cerealele nu contribuie 
decit cu o treime la caloriile 
consumate. O situație defici
tară există in consumul de 
proteine. în țările in curs de 
dezvoltare, conținutul zilnic 

‘de proteine pe locuitor se re
zumă, in medie, la numai 12 
grame. Cele mai afectate sînt. 
firește, țările africane. Seceta 
și foametea, relatează agenția 
„France Presse", afectează 
milioane de africani și pun 
in pericol eforturile de relan
sare economică a continentu- 

ur- 
510 
de- 
sau 
re-

mod deosebit 
mondială.

lui, afectat in 
de recesiunea

In acest an, recolta cerea
lieră globală in cele 21 de țări 
africane, a căror situație este 
îngrijorătoare, ar urma să fie 
de 22,9 milioane tone, ceea 
ce înseamnă o scădere de 32 
milioane tone, in raport cu 
recolta anului trecut, afectată 
și ea de secetă. Acest feno
men a scos în evidență vul
nerabilitatea agriculturii de pe 
urma căreia trăiește majori
tatea populației. Pe fundalul 
exploziei demografice, care 
nu justifică greaua situație 
alimentară din țările lumii a 
treia, producția alimentară pe 
locuitor nu a încetat să scadă 
în medie _cu 1,3 la sută. Din 
aceste condiții, rata mortali
tății se menține ridicată, din 
cele șapte milioane de decese 
în rîndul copiilor înregistrate 
in lume, cinci milioane sint 
consemnate in Africa. Dealt
fel, peste 15 milioane de copii, 
în primul rind din țările cele 
mai sărace ale lumii, mor in 
fiecare an ca urmare a lipsei 
alimentelor necesare și ale 
unei asistențe sociale minime. 
Un document al UNICEF 
menționează că In țările cele 
mai iracc din Africa rata 
mortalității infantile este de 
100 la mie, comparativ cu 19 
la mie in stâtele industriali
zate. Situații grave se înre
gistrează, de asemenea, și în 
America Latină și in zona 
Caraibilor, tinde copiii repre-

Este cunoscut faptul 
fring in mod dramatic 
de dezvoltare, mai cu seamă asupra sutelor de 
milioane de tineri și copii care trăiesc in 
aceste țări. Și este clar că sărăcia care se 
acumulează in zonele subdezvoltării grevează 
in primul rind asupra situației și condiției 
tineretului lumii de azi, a copiilor in special, 
înarmările deturnează mari resurse, iar in ea- 
zul unui nou război, așa cum dealtfel s-au 
petrecut lucrurile in toate conflagrațiile, cel 
mai greu tribut de singe il dă tineretul, în
armările iți pun amprenta asupra vieții și as
pirațiilor tinerilor, și în special a copiilor, 
care in condițiile date ajung in foarte puține 
cazuri la virsta maturității.

că Înarmările se răs- 
asupra țărilor in curs

zintă categoria socială cea mai 
grav afectată de criza econo
mică. Rata mortalității infan
tile în această regiune, deși 
nu atjnge proporțiile celei din 
Africa, este mare, ea crescînd 
de la 67 la mie, la mijlocul 
deceniului trecut, la 75 la mie 
in acest an. Rata mortalității 
la copii este' alarmantă și a- 
ceasta este consecința princi
pală a sărăciei — declara di- 
rectorul organizației regionale 
UNICEF, Albanez Barnola. 
Copiii pină la 14. ani repre
zintă circa 40 la sută 

populația de 380 de milioane 
a întregii regiuni, iar 15 la 
sută din această populație 
este in vîrstă de pină la cinci 
ani.

Un raport semnificativ
Sub formă de grafice, hărți, 

diagrame și fotografii, „In
ternational Fundation for De
velopment Alternatives" a fă; 
cut o prezentare succintă a 
celui de-al 9-lea raport „Si- 
vard" — „Cheltuielile militare 
și sociale mondiale" din anul 
trecut. „Delăsarea socială, 
menționează raportul iși are 
originea in militarizarea exce
sivă prin înarmare, o înarmare 
intensivă incit, indiferent dacă 
armele sînt puse in funcțiune 
sau nu. raportul militar-social 
are rădăcini adinei in econo
mia mondială. Datele prezen
tate de Sivard relevă că prio
ritățile mondiale reflectă o 
„înclinație persistentă către 
puterea militară și neglijarea 
altor nevoi, care sînt vitale 
pentru bunăstarea și securita
tea societății". Țările puternic 
industrializate continuă să in
vestească mai mult in puterea 
militară debit în ajutorul de 
dezvoltare a vecinilor lor să
raci. Dacă în ultimii ani chel
tuielile militare ale țărilor 
dezvoltate au crescut cu peste 
400—500 miliarde de dolari, 
ajutorul pentru Străinătate (a 
se citi pentru țările subdez
voltate), a crescut, cu numai 25 
miliarde. Orientarea resurse
lor financiare spre dezvoltare

I

militară, in consecință spre o 
înarmare cantitativ și calitativ 
superioară, in dauna celei so
ciale, duce, potrivit raportu
lui Sivard, la subocuparea for
ței de muncă, neglijarea in
vestițiilor pentru educație, și, 
în consecință, la o producti
vitate mică, atit în sectorul 
industrial cit și cel agricol. 
Multitudinea necesităților o- 
menești, de prim ordin, nesa
tisfăcute, in cifre ar fi după

Echivalențe care acuza

acest raport următoarele : Să
răcia : două miliarde de oa
meni trăiesc dintr-un venit 
sub nivelul sărăciei ; Munca : 
600 000 de oameni nu au un 
loc de muncă sau lucrează 
numai parțial ; Sănătatea : 
11 000 000 de copii mor inainte 
de a împlini un an : Alimen
tația : 450 000 000 de oameni
suferă de foame sau malnu- 
triție : Educația : 12 000 000 de 
copii nu au acces lâ școli.

vaccinarea tuturor copiilor 
planetei contra bolilor con
tagioase • Sumele pe care 
omenirea le cheltuie în cursul 
unui an pentru arme ar per
mite să se finanțeze, timp 
de 25 de ani, asistența eco
nomică pentru țările in curs 
de dezvoltare O Prețul unui 
tip de rachetă intercontinen
tală echivalează cu valoarea 
hranei pentru 50 milioane 
copii subnutriți • Un singur 
avion F-14 costă cit 9 școli, 
iar manevrele unui detașa
ment modern de blindate — 
cit construirea a 28 de gră
dinițe de copii • Cu numai 
2 la sută din banii cheltuiți 
pântru înarmare s-ar putea 
lichida neștiința de carte, 
care afectează un sfert din 
copiii lumii.

Grupaj realizat de ALEXANDRU IANCU

Sărbătoarea Noii Zeelande
Noua Zeelandă aniver

sează astăzi ziua sa națio
nală, marclnd evenimentul 
petrecut in urmă cu 145 de 
ani, cind, între reprezentan- 

■ ții coroanei britanice și că
peteniile triburilor băștina- 

, șe maori, s-a semnat tra
tatul ce avea să stea la baza 
constituirii acestui stat de 
la antipozi.

Diversificarea și dezvolta
rea industriei naționale, prin 

‘ valorificarea resurselor na- 
t turale proprii, constituie o 

componentă de bază a noii 
strategii economice lansate 
în deceniul trecut In Noua 
Zeelandă. Această opțiune 

ț a’ izvorit din necesitatea de 
e se înlătura dependența 

■ față de agricultură. De re- 
I remarcat că, raportat la nu

mărul de locuitori, această 
țară posedă șeptelul cel mai 

: numeros din lume, se situ- 
: ează, totodată, pe primul loc 
i pe glob în comerțul mon- 
I dial la produse lactate și 

carne de ovine și al doilea, 
după Australia, la lină. Im
portantele zăcăminte ale 
subsolului — bauxită, gaze 
naturale, cărbune, mangan, 
tungsten, fier — au favori
zat dezvoltarea industriei 
prelucrătoare. La Glenbrok 
a fost construit un combi
nat siderurgic, la Bluff o 
topitorie de aluminiu, iar la 
Kapun instalații de prelu
crare a gazului metan. In

PE SCURT
REPRESALII ÎMPOTRIVA 

TINERILOR DE CULOARE 
DIN R.S.A.

în Republica Sud-Afrlcană se 
Înregistrează noi victime în 
rîndul participanților la lupta 
împotriva politicii de apartheid, 
în orașul Cradock, de lingă 
Port Elizabeth, un tînăr de cu
loare a fost ucis de forțele de 
represiune rasiste, care au des
chis focul împotriva celor ce 
participau la o demonstrație 
antiapartheid. Agenția A.P. no
tează că în orașul Cradock se 
înregistrează de peste un an 
numeroase acțiuni de protest 
Împotriva discriminării rasiale. 
Totodată, elevii de culoare boi
cotează cursurile, ca o formă 
de . protest față de inegalitățile 
promovate în sistemul de învă- 

dustria constructoare de 
mașini și chimică, electro
tehnică, navală, de echipa
mente și utilaje de trans
port, implicind o tehnologie 
avansată, reprezintă alte 
realizări notabile ale neoze
elandezilor, care au adus 
modificări structurale în 
economia națională. O aten
ție deosebită este îndreptată 
asupra energeticii, concomi
tent cu amplificarea pune
rii în valoare a potențialu
lui hidroenergetic, acordin- 
du-se un rol sporit surselor 
regenerabile de energie și 
apelor geotermale.

între România și Noua 
Zeelandă s-au statornicit și 
se dezvoltă, in pofida dis
tanțelor mari care separă 
cele două țări, raporturi de 
colaborare reciproc avanta
joasă, identifieîndu-se, cu 
ocazia convorbirilor și în- 
tîlnirilor Ia diferite niveluri, 
noi posibilități pentru am
plificarea legăturilor pe 
plan politic, . economic, ști
ințific, cultural și în alte 
domenii de activitate. Ex
tinderea și adincirea, în 
continuare, a conlucrării ro- 
mâno-neozcelandeze răs
pund dezideratelor ambelor 
popoare, aducindu-și tot
odată contribuția la cauza 
generală a înțelegerii, păcii 
și destinderii in lume.

P. TUDOR

țămint sud-african de regimul 
de apartheid.

• ȘEFUL STATULUI NIGE
RIAN, Mohammed Buhari, a 
respins — după cum a anunțat 
ziarul englez „Financial Times"
— condițiile cerute de Fondul 
Monetar Internațional (F.M.I.) 
pentru acordarea unui credit de 
2,4 miliarde dolari. Agenția 
Associated Press relatează in 
această privință că F.M.I. re
comandase autorităților nigerie- 
ne să devalorizeze cu 50—450 la 
sută moneda națională — naira
— și să reducă subvențiile acor
date sectorului petrolier intern. 
Asemenea măsuri inacceptabile, 
a spus Buhari, ar determina 
majorări de prețuri la alimente 
și la alte produse, cu consecin
țe defavorabile pe plan social 
și economic.
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